

# Edinost

Glasilno političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K —, na naročbe brez dopolnave naročnine, se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na ure 11štvno lista Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom) Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštuo-branilnični račun št. 841-652. TELEFON štov. 1157.

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

## BRZOJAVNE VESTI.

### Ogreka poslanska zbornica.

**BUDIMPEŠTA 1.** Predsednik Justh je otvoril sejo ob 10. uri predpoludne. Finančni zakon za leto 1907 je bil v generalni debati vsprejet in na to tudi v specijelni debati. Tretje čitanje se bo vršilo v prihodnji seji. Na to se je vršila razprava o zakonskem naratu glede kovanja nadaljnih šest milijonov niklatega denarja. Zakonski načrt je bil splošno in v podrobnostih nespremenjeno vsprejet. Tretje čitanje se bo vršilo na prihodnji seji. Ko je bilo rešenih še nekoliko peticij je bila seja zaključena. — Prihodnja seja v ponedeljek ob 10. uri predpoludne.

### Günther vsprejel listnico pravosodnega ministerstva.

**BUDIMPEŠTA 1.** Ministerski predsednik dr. Wekerle je danes predpoludne obiskal poslanca Ludovika Holló ter mu ponudil listnico pravosodnega ministerstva. Holló se je zahvalil, toda ni ponudbe vsprejel. Zato je navel iste vzroke, radi katerih ni tudi vsprejel državnega tajništva, namreč, da noče pretrgati svojega javnega in časnarskega delovanja. Dr. Wekerle se je na to podal k državnemu tajniku Güntherju, ki je vsprejel ponujeno mu listnico pravosodnega ministerstva. Ministerski predsednik je na to telefoničnim putem naprosil ministra a latere grofa Aladarja Zichy-ja, naj o tem poroča cesarju ter ga prosi za dovoljenje, da zamore novi minister čim prej priseči.

### Baronica Schönberger izgnana iz Budimpešte

**BUDIMPEŠTA 1.** Policija je izgnala baronico Schönberger iz Budimpešte. Ista se pa ni hotela pokoriti uradnemu dekretu, češ, da je bolna. Zato je bila odredjena policijsko-zdravniška preiskava.

**BUDIMPEŠTA 1.** Policija je vročila baronici Schönberger odlok, po katerem je za 10 let izgnana iz okrožja mesta Budimpešte. Schönberger ima zapustiti mesto do 5. t. m. do 12. ure po noči.

### Dr Wekerle na Dunaju.

**BUDIMPEŠTA 1.** Ministerski predsednik dr. Wekerle se najbrž nocoj poda na Dunaj. To njegovo potovanje je v zvezi s spremembo v pravosodnem ministerstvu.

### Böhm-Bawerk podpre štednik akademije znanosti.

**DUNAJ 1.** Listi poročajo, da je bivši finančni minister Böhm-Bawerk namesto pokojnega Hartela imenovan podpredsednikom akademije znanosti.

### Grof Zichy pri cesarju.

**DUNAJ 1.** Cesar je danes popoldne vsprejel v posebni avdienci ministra a latere grofa Zichy-ja.

### Državnozborske volitve.

**PRAGA 1.** „Politik“ poroča z Dunaja iz dobro obveščenih krogov, da se bodo volitve za državno zbornico vršile dne 14. maja. Nova zbornica bo sklicana za dan 4. junija.

## PODLISTEK.

### Rdeč nos.

(Študija. — Ferdo Plemič.)

V dobi rdečih nosov smo. Če bi si hotel kdo ženskega spola natovoriti precejšen križ na svoje šibke rame ter se zaljubiti vame, sedaj je najbolj primeren rdeč. Moj nos je namreč že teden dni sem rdeč, kakor v pekočem ogrskem solncu dozorela paprika.

Prosim, kaj mu pač manjka?

Nič, ima celo nekaj odveč, nekaj česar drugi nosovi nimajo. V tem rdečem stanju je človeški nos pravzaprav šele estetičen in vreden, da nam stoji sredi obličja.

V prvo je podoben dobro segretemu parnemu kotlu. V sebi čuti namreč tudi on neko gonilno, neko tvorno silo. To čutite pa obenem tudi vi, ko hitro ste srečen posestnik takega nosu, ker vas ta nepotrebnež nečisto srbši, neglede na družbo, v kateri ste.

### Vreme na Kranjskem in Primorskem.

**DUNAJ 1.** Večinoma jasno, zmerni vetrovi. Temperatura se je malo spremenila.

### Angleška kraljeva dvojica v Parizu.

**PARIZ 1.** Jutri zvečer dospeta angleški kralj in kraljica v Pariz. Kraljeva dvojica ostane v Parizu do 9. t. m.

### Novo črnogorsko ministerstvo.

**CETINJE 1.** Novo ministerstvo je sestavljeno iz treh ministerstev: Andrej Radulović prevzame predsedstvo, vnanje stvari, finance in vojno; Mihail Ivanović je prevzel notranje stvari; Gabriel Cerović prevzame pa pravosodno ministerstvo in vodstvo ministerstva za uk in bogočastje.

### Hrvatski sabor.

**ZAGREB 1.** V kuluarjih sabora se je predpoludne razširjala govorica, da bo danes ali jutri sabor razpuščen. Pristaši koalicije so tem govoricam odločno oporekali. Ker vstrajati obe stranki na svojem stališču, ni pričakovati, da popusti ena ali druga stranka. Ker ni nade, da opuste starčevićanci obstrukcijo, je predsedništvo poojstrilo poslovni red, da zamore večina nasproti manjšini uveljaviti svojo voljo. V krogih starčevićancev se pa izjavlja, da brezpogojno zahtevajo, naj se iz adrese črta srbsko ime.

**ZAGREB 1.** Seja je bila otvorjena ob 12. uri opoludne. Obstrukcija traja dalje.

### Iz Maroka.

**TANGER 1.** Dekret sultana pooblašča tuzemske notarje, da glasom aktov algesirske konference avtorizirajo pogodbe o prodaji blaga med domačini in Evropejci.

### Potres.

**SIDNEY 1.** (Nemška kabelska družba). V različnih krajih Novega južnega Walesa so včeraj čutili potres.

### Sneg.

**SOLNOGRAD 1.** Tukaj nepretrgoma sneži že dva dni in dve noči. Isto poročajo z dežele.

**BEROLIN 1.** Po ulicah je vse polno snega. Promet je oviran. Tramvaj in kočije ne vozijo.

**BERN 1.** Vsled obilnega snega je promet na železnici ustavljen. V Valiskem Kantonu je zapadlo meter in pol snega.

**BEROLIN 1.** Radi ogromne mase snega je več del še vedno oviran promet. Včeraj je čistilo ulice 20.000 delavcev. Na trgu je primanjkovalo perutnine, zelenjave, jajc itd., ker ni bilo na trg kmetov iz bližnjih vasi.

### Maloruski dijaki aretovani.

**LVOV 1.** Kakor poročajo tukajšnji listi, je bilo danes tukaj aretovanih okoli 90 maloruskih dijakov, ki so se udeležili zadnjih izgrelov na vseučilišču. Dijaki so bili izročeni državnemu sodišču.

### Nadaljne brzojavke na 9. strani.

## Gorenjsko in Koroška.

(Dopis iz Koroške).

Sramotni poraz, ki ga je po sokrivdi slovenskih poslancev zadržala nova volilna re-

forma koroškim Slovincem, bo sčasoma, če se razmere radikalno ne izpremenijo, tudi Gorenjski usodepoln. Dobro sta računala slovenska renegata, koroška poslanca Lemiš in Dobernik, ko nista dopustila, da bi vsi Slovenci na Koroškem skupno volili vsaj enega poslanca. Razdelila sta Slovence v več volilnih okrajev tako, da ni veliko upanja, da dobe koroški Slovenci sploh kakega poslanca. In vse to so brez upiranja dovolili slovenski poslanci, akoravno lahko trdimo, da bi bili koroški Slovenci ob le najmanjšem resnem upiranju od strani slavni slovenskih poslancev, oziroma lepega kluba, dobili dva slovenska mandata, kar je padlo celo — sicer privatno — iz ust uplivenega poslanca dr. Steinwenderja na nekem nemškutarskem zborovanju. Vsakdo lahko opazuje zdaj na Koroškem, kako Nemci zasmehujejo pohlevne slovenske poslance pod komando spretnega vodje dr. Šusteršiča.

S tem, da se je prodalo koroške Slovence, se je zakrivilo neposredno tudi prodiranje Nemcev ne samo na Koroškem, ampak tudi na Gorenjskem. Znano je bilo slovenskim poslancem, ali vsaj znano bi jim moralo biti kakor zastopnikom slovenskega ozemlja, da je Gorenjska v marsičem v ravno taki nevarnosti, kakor Koroška. Iz Koroške skozi Gorenjsko se bo valilo sedaj germanško valovje proti Adriji. Koroška je sedaj malone prepuščena, — boljše bi skoraj rekel »prikrojena« — Nemcem; Gorenjska pa čez nekaj let — če se razmere radikalno ne izpremenijo — socijaldemokratska in nemčurska: za Slovenstvo izgubljena. Vsemu slovenskemu svetu je znano, da za Gorenjsko ni dosedaj ne klerikalna in ne liberalna stranka kaj storila, ne v gmotnem in ne v duševnem oziru. Gorenjce se je dosedaj popolnoma zanemarjalo, pustilo se jih je tujcem, da so se ti tu dobro ugnjezdili. Klerikalna stranka je res ustanovila nekaj »Marijinih družb« in nekaj slabo opravljenih zadrug. Tega pa seveda niso ustanovili v blagor slovenskega ljudstva, ampak iz svojih strankarskih namenov, da imajo ljudstvo popolnoma v svojih rokah. Da bi se pa brigali za obstanek slovenskega naroda kakor takega, zato sta slepi pa obe stranki na Kranjskem.

Po vsej Gorenjski dolini so Slovenci slabo plačani delavci nemških mogočnejev, večinoma zagriženih židov in protestantov, okoli katerih se tudi naši duhovniki prav radi sučejo — ne v korist za slovensko ljudstvo. Naj bi ti rodoljubi na »papirju« pogledali malo v razmere tovarn, pa bi videli, kako se odpravljajo slovenski delavci domačini pred tujimi, nemškimi!

Slovenski poslanci bi morali vedeti tudi, da je zagrižena nemška »kranjska obrtna družba« letos kupila fužine na Blatrici na Koroškem, da ima v oblasti skoro vse vodne moči na Gorenjskem, in da ima velikanske tovarne pri Trstu, kjer vzdržuje tudi svojo nemško šolo. Ob zaspanosti voditeljev slovenskega naroda ne bo na ta način

težko nadaljnje prodiranje nemštva proti Adriji. Proti prodiranju nemštva bi morali nastopiti vsi Slovenci, da, Jugoslovani sploh, kakor močna enota; in samo v tem slučaju je možna zmaga.

Najpoprej treba odbiti, ali vsaj oslabiti nemški naval na Koroškem. Slovenska dolina spodnje Koroške bi se dala po vstrajnem delu, ako ne popolnoma, pa vsaj v večini še ohraniti Slovincem. Če se oslabi naval na Koroškem, potem se ojači Slovenstvo po Gorenjski dolini.

Razmere na Gorenjskem naj »Slovenska ljudska stranka« upošteva, naj opusti sebične, neslovenske namene na državnozbornskih volitvah. Gorenjska, če jo hočemo Slovenstvu ohraniti, mora dobiti radikalno slovenskega poslanca, ki je nad znanima kranjskima strankama, ki je gmotno neodvisen, ki pozna dobro razmere na Gorenjskem, in ki res misli kaj delati! Dosedanji poslanec nima nobene teh lastnosti. Če se zamudi sedanji važni trenutek, se more zgoditi, da slovenski mandat na Gorenjskem že na prihodnjih volitvah pride v nevarnost in more priti čas, ko bo romantična Gorenjska izgubljena za Slovenstvo.

»Slov. ljudske stranke« sveta dolžnost pa je tudi, da vsaj deloma popravi nesrečno izdajstvo nad koroškimi Slovenci, ter kandidira — kakor je že »Edinost« pozivala v svojem božičnem članku in kakor je te dni priporočal neki članek v »Slov. Narod« — v enem volilnem okraju za poslanca Slovenca iz Koroške. Koroški, takoiimenovani slovenski volilni okraj je tako dvomljiv, da nikdo ne more resno misliti na zmago Slovencev. Ako bi koroški Slovenci ostali zdaj brez lastnega narodno-slovenskega poslanca, ko kaže na Koroškem za Slovence ura skoraj že 12 uro, potem bi se moral poslužiti dr. Šusteršič samokresa, da se izogne prokletstva koroških in gotovo tudi vseh drugih poštenih narodnih Slovencev. Srce brez čutstev bi moral imeti, ako bi mu ta nepregledni narodni udarec nad koroškimi Slovenci, ki bi ga provzročil le on, ne segal v srce, mu ne zbudil njegove vesti. Vseh 22 izvenkoroških slovenskih poslancev ne bo nič koristilo koroškim Slovincem, kajti, ako vstane v državnem zboru le eden koroški nemškutarski poslanec, ki se bo trkal na prsa: »Ich bin ein Kärntner Slovene, zwar kein klerikaler, aber ein fortschrittlicher!« pobije s tem vsa izvajanja vseh 22 izvenkoroških slovenskih poslancev s trditvijo, da le on kakor domačin more poznati koroške razmere. Trdil bo, da koroški Slovenci, ki so vendar v večini tudi njega volili, tega sami nočejo, kar tirjate vi izvenkoroški poslanci! In kako in kaj naj bodo odgovarjali vseh teh 22 slovenskih poslancev, ko pa nobeden njih ne pozna razmer do dna?!!

Ako bi pa koroški Slovenci res imeli srečo, da proderejo s svojim poslancem tudi na Koroškem, bi imeli potem le to, kar jim gre, namreč 2 slovenska narodna poslanca za 120.000 Slovencev, katera dva bi bili Korošci

ki jih potem razni uredniki spravljajo v razne koše.

Tako tudi rdeč nos. Tudi on sluti zlato pomlad in se napihuje, ne vem sicer vsled kakšnih duševnih bojev, potem pa začenja še v trdi zimi cvesti in poganjati. In tedaj je na višku svoje lepote.

Nič ne zmajujte z glavo, temveč kar pritrдите mi. Rleč nos v svojem cvetju se zdi tudi vam samim tako nežen, tako krasen, da se kar bonite dotakniti se ga in bodisi še tako finim robcem. Res je sicer, da mora imeti človek že precej spretnosti, če hoče takemu nadebudnemu nosu do živega.

Skrajni čas pa je sedaj, da razjasnim sklepno še, o kateri nosovi rdečici govorim. Upam, da me nihče ni umel napak, ter morda mislil, da poveličujem jaz vsled nezmerne pitja zardele nosove.

Nikari!

Rdečica, ki jo opevam, ni produkt pijančevanja, temveč posledica najkrajnjega nahoda, ki se ga lahko ujame vsak čas. iz-

Gorje!

Sedaj je bila vaša mimika naravnost nedostojna, nizkotna, brezsrčna, sploh katastrofalna. Šef je namreč opazil vaš gib z roko. Za nos ste se prijeli. Njemu to, njemu, ki je že dvanajst ur sem sanjal o samih nosovih!

Zato vzroji:

»Vaših hudomušnih namigavanj ne potrebujem čisto nič! Če pride od najvišje instance res kakšen »nos«, dobro, preskrbim že, da ga odpade tudi nekaj na vas.«

V take neprilike vas lahko privede rdeč nos.

Zato pa ne postane nič manj estetičen. Smelo trdim, da se približuje vsak človek svoji notranji in vnanji popolnosti le potom rdečega nosu.

Rdeč nos je — poet.

Pesnik sluti namreč že tri mesece poprej zlato pomlad. Tedaj se mu nekaj dvigne v prsib, in plod tega dviganja so razne cvetke, razni šopki in celo venci poezije.

Srečate na primer svojega šefa. Pravi vam: »Ravno prav, da sem vas dobil. Ona zadeva, saj se menda spominjate, oni rekurz, nu, nu, oni, eee...«

Vi se popraskate za nos. Srbel vas je. A vaše praskanje se logično vjema s šefovim besedičenjem in je torej umestno.

Vaš šef nadaljuje:

»...eee v oni zadevi Frlež kontra Lopež, Vidite, ta stvar je povsem drugačna, nego sva si jo mislila midva.«

Če je namreč »stvar« povsem drugačna, potem pravijo vsi šefi »sva«, posebno pa, če so »stvar« s a m i zakozlali.

Vi ugibate torej, kako neki bi bila ona zadeva, in se zopet prijemate za vneti nos, da bi se popraskali, ker vas vrag srbši. Do sem je vse popolnoma prav.

Vaš šef nadaljuje:

»Kaj menite, kakšen odgovor dobimo od najvišje instance?«

Nos vas zopet zaskeli, primete se zopet zanj, to pot prav energično.

ob najmanjši nesebični volji od strani Šustersičevega kluba tudi dobili, in katera dva bi se skupno uspešneje borila za pravice koroških Slovencev, in uspešneje upirala Nemcem in pobijala njih lažigovore in trditve.

Tem več vzroka pa ima „Slov. ljudska stranka“, da vpoštevata to opravičeno zahtevo koroških Slovencev, ker preti zdaj na Koroškem slovenskemu jeziku velika nevarnost. In gotovo sedanjim slov. poslancem ni bila in ni tajnost, da namerava vlada za zapreti vrata slovenskemu jeziku v uradi na Koroškem. Vprašanje o uvedanju slovenskega jezika po uradih na Koroškem se približuje akutnemu stadiju, ker so pozicije Nemcev sedaj izredno ugodne in ker je sestava ministerskega kabineta posebno povoljna za nemške aspiracije. Tem pogumnejše pa bodo delali Nemci v tej smeri, ker se jim je posrečilo z lahkoto odstaviti slovenski jezik na progi državne železnice, da mora tujec — ko je vlak srečno pridrdral skozi Karavanke — smatrati Koroško res za samonemško, ako ne dvomi morda o tem, da slučajno vidi kak dvojjezičen napis na postajah.

Zadnje leto žalostnega spomina za koroške Slovence je „Slovenec“ prikrival izdajstvo na koroških Slovincih, ter je pisal in svetoval, naj molčimo, ker drugače da se vse pokvari. A kar je dr. Šustersič dosegel z našim molkom, je žalibog danes predobro znano. Zdjaj pa ne moremo več molčati in vedno bomo ponavljali: mandat koroškimi Slovencem!!

**Dogodki na Ruskem.**

**Napad na tiskarno.**

Iz Odese poročajo, da je v četrtek vdrlo v neko tamošnjo tiskarno 20 oboroženih mož, ki so zvezali vse tiskarniške osobe, nakar so stavili neki revolucionarni proglas na mornarje ter tiskali proglaš več tisoč izvodov. Nato so odnesli iz tiskarne proglas na pripravljeni voz in se naglo odpeljali.

**Grof Lamsdorff obolel.**

Ruski listi poročajo, da je bivši minister za vnanje stvari grof Lamsdorff obolel in da se na svet zdravnikov poda v kratkem v inozemstvo.

**Drobne politične vesti.**

Ministersko predsedstvo se je v toliko spolnilo, da je bil ustanovljen nov oddelek, kateremu bodo poverjene vse agende tičočee se Ogrske, ki spadajo v neposredno področje ministra. Vodstvo tega oddelka je poverjeno ministerjalnemu tajniku dr. Franu Zolgerju.

Izjava srbskega ministerskega predsednika. Iz Belegagrada poročajo: V klubu vladne stranke je ministerski predsednik Pašić izjavil, da ima skupščina razna trgovinskih pogodb še rešiti proračun in apanažo za prestolonaslednika. Glede carinskega boja z Avstro-Ogrsko je Pašić izjavil, da se nadeja, da pride tekom enega meseca do jasnega položaja.

Glede italijanskega vseučilišnega vprašanja. Naučni minister Marchet je bivšima italijanskima državnima poslancema Rizzi-ju in Malfatti-ju objavil besedilo načrta nove naredbe, ki priznava vseučilišne studije na vseučiliščih v Italiji za enakopravne z avstrijskimi. Italijanski poslanci bodo načrt proučili.

Nadporočnik aretovan radi vohunstva. „Zeit“ piše, da je bil aretovan nadporočnik Fiebas, ki je hotel nekemu inostranskemu generalnemu štabu prodati vojaške tajne. Aretovan je bil prej, nego je mogel odposlati naročeno mu delo.

ven če ni kdo 365 dni v letu in povrh še Silvestrovo noč vseskozi nahoden.

O tej rdečici govorim, o tej sramežljivi rdečici v žepni robec zaljubljenega nosu.

Oh ljubezen, ta fatalna ljubezen je šnila vsa v nos.

In sedaj ti prihaja še srečna ideja, zdraviti si svoj zardeli nos.

Prijatelj, kako si lep! Samo v zrcalo mi ne poglej, drugače ti omami krasen prizor:

Na subih licih čepi nekaj napihnjenega. Dejal bi, da je hruška, a hruška ni. V živi rdeči boji se svetlikajo beli mozolci, kakor večne zvezde na nebeškem oboku, če ni oblakov. A vso to napihnjeno zaokroženost, vso to rdečo, belopikasto maso obdaja v opolzlem sijaju, kakor mučeniški nimbus, rumenkasto mazilo.

To je divna lepota, to je...

Samo v zrcalo mi ne poglej!

Italijanska vojna mornarica. V proračunu italijanske vojne mornarice so za leto 1907/08 postavljeni stroški v znesku 114,928.940 lir, to je, 3,200.000 lir več nego v minolemu letu.

**Tedenski pregled po domačem in tujem svetu.**

**Avstro-Ogrska.** — V Gorici je bil v nedeljo protestni shod proti pangermanskem načelniku državnega kolodvora v Gorici, Wieserju. Shoda so se vdeležili Slovenci in Italijani. Vsprejeta je bila resolucija, v kateri se zahteva od železniške uprave, da premesti Wieserja iz Gorice. — Shod goriske narodno-katoliške stranke se je vršil v Gorici minoli četrtek. Na dnevnem redu so bile štiri točke. Govorili so dr. Gregorčič, prof. Berbuč, Premrou in dr. Dermastija. — V Ljubljani se je minolo nedeljo vršil shod zaupnikov narodno-napredne stranke. Namen shoda je bil postaviti kandidata za državnozborski mandat mesta Ljubljane. Govorniki so predlagali, naj se postavi kandidatom župana Hribarja, kar je pa ta odklonil. — Podaljšanje vrhniške železnice. V Idriji se je te dni vršilo zborovanje interesentov v stvari podaljšanja vrhniške železnice do Idrije in nadalje do sv. Lucije, kjer bi se zvezala z novo alpsko železnico. — Zadnja seja državne zbornice se je vršila minoli ponedeljek. V svojem zaključnem govoru je predsednik grof Vetter naglašal delovanje zbornice na polju inicijative, rekel je, da je bilo v zadnjih šestih letih v poslanski zbornici uloženih 3600 raznih predlogov in 11.000 interpelacij. Toliko interpelacij ni bilo vložnih v vseh 40 letih, odkar obstoji poslanska zbornica. — „Wiener Zeitung“ je v sredo objavila cesarjev reskript, s katerim je državna zbornica razpuščena. — Gospodska zbornica je na svojih sejah v ponedeljek in torek rešila več zakonskih načrtov, med temi zakonske načrte o lokalnih železnicah in o plovbi, zakonsko predlogo o kongruji, zakonski načrt o razširjenju tržaške luke in še neke druge zakonske načrte. V torek je bilo zasedanje zaključeno. — Neki dunajski list je te dni poročal, da ne pojde cesar v Prago, kakor je bilo sklenjeno. — Tajni svetniki so postali ministri dr. Fort, dr. Marchet, dr. Derschatta, dr. Pacak in Prade. — Obolel je dunajski župan dr. Lueger. Obrnilo se mu je pa že na bolje. — V hrvaškem saboru obstruirajo starčevčanci. Do posebno burnih prizorov je prišlo minolo sredo na ponočni seji, ki je trajala do 3. ure jutraj. Starčevčanci so silno razgrajali v zbornici, hoteli prepričati glasovanje o vsprejemu adrese koalicije. — Ogrski minister za pravosodje Polonyi je v sredo izročil ministerskemu predsedniku dr. Weker le ostavko. V četrtek se je Polonyi na seji poslanske zbornice poslovil. Izjavil je, da je vložil tožbo proti posl. dr. Zoltan Lengyelu. Naslednik Polonyi-jev postane baje državni tajnik v pravosodnem ministerstvu dr. Günther.

**Balkan.** — Črnogorsko ministersstvo Radulović je iz neznanih vzrokov odstopilo. Sestala se je v tem tednu skupščina, ki hoče rešiti krizo. — V Bolgariji so v nedeljo po nekaterih mestih priredili socialisti in opozicionalci shode, na katerih so obsojali vladno politiko.

**Na Ruskem** so pričele prvotne volitve zaupnih mož za državno dumo. — Ruske čete so se začele umikati iz Mandžurije. O tem je car Nikolaj brzojavnim potom obvestil kitajskega cesarja. — V Petrogradu je bil v torek v glavni ulici Vasiljevskoga Ostrava z revolverjem ustreljen ravnatelj jetnišnice Gudima.

**Sneg.** V zadnjih dneh je zopet padlo po Tirolskem, Ogrskem in Nemčiji mnogo snega in pojavil se je vnovič hud mraz.

**Grozna eksplozija plinov** se je dogodila v ponedeljek v premogovnikih v Redenu na Vestfalskem. Vsed eksplozije je bilo zasutih okoli 250 rudarjev. Okoli 150 mrtvih rudarjev so potegnili iz jame. Istega dne se je pripetila eksplozija tudi v Lietinu na severnem Francoskem.

**Grozen vihar** je razsajal minolo nedeljo v Hongkongu. Potopilo se je nad 50 kitajskih čolnov, utonilo je tudi mnogo ljudi.

**Na Kitajskem** je silna lakota, kakoršne je ni bilo od pamtveka. Cele vasi so izumrle.

**Kuga** se je pojavila v nekaterih mestih v Avstraliji.

**Dnevne vesti.**

**Tržaški mestni svet** je imel sinoči svojo III. letošnjo javno sejo. Predsedoval je župan dr. Sandrinelli. Vlado je zastopal vladni svetnik. Lasciak.

Po prečitaniu in odobrenju zapisnika prejšnje seje, je svetovalec dr. Venezian stavil nujen predlog, naj se Atilija Hortisa imenuje častnim občanom tržaškega mesta. Hvalil je Hortiseve zasluge za mesto in za italijansko narodnost na polju znanosti ter povdarjal, da je Hortis slavnoznani po vsej Italiji. „Sedaj, ko odstopa iz javnega v privatno življenje — je dejal govornik — mu moramo izraziti naše pripoznanje in v to svrhu predlagam nujnim potom, da se mu podeli častno občanstvo.“

Župan je stavil na glasovanje nujnost predloga, ki je bila vsprejeta. — Svet, dr. Slavik je pa na to izjavil: Z ozirom na to, da si je Hortis stekel zasluge, katere je dr. Venezian našteval, le za svojo stranko in ne za splošno dobro, in z ozirom na to da je bilo in je še njegovo ime bojni klic proti naši narodnosti, se samo po sebi razume, da jaz in moji kolegi ne moremo glasovati za ta predlog. (Na galeriji vrišč in klic: Zakaj?)

Predlog je bil sevega vsprejet in to ob velikem ploskanju občinstva na galeriji in svetovalcev v dvorani. Za tem je župan izrazil svoje zadoščenje na tem imenovanju.

Za tem je mestni svet brez debate odobril zboljšanje plač postrežniškega osebja bolnišnice.

Na to je prišel na vrsto predlog finančnega odseka za nakup hiš Brunnerjeve in Basevičeve za muzej Revoltella. Svet Ravasini, ki je predsednik finančnega odseka se je pa izrekel proti temu predlogu, rekši, da je trošek prevelik, da se je ob razpravi o proračunu naglašalo, naj se proračun ne prekorača, dočim se tu zahteva velik trošek za ne ravno nujno stvar. — Svet, dr. Venezian se je izrazil za predlog, rekši, da je poslopje potrebno, da se lahko namesti vanje par razredov tamošnje ljudske šole, posebno pa da zahtevata čast in ugled mesta, da se muzej Revoltella razširi, ker se isti sedaj nahaja v zares nezadostnih prostorih. Apeiral je slednjič na patrijotizem svetovalcev. — Svet, Berlam je dejal, da se radi nedostatnosti prostorov ne more nakupovati novih slik za muzej, ter da se bodo tujci smejali, če bodo videli, kako nedostatne so naše umetniške galerije.

A tu se oglasil za besedo svetovalec dr. Rybář rekši približno: „I jaz sem nasproten temu predlogu, in to ne samo iz razlogov, ki jih je navedel svet. Ravasini, ampak tudi zato, ker se mi zdi stvar še nezrela. Prvič konstatiram, da ni v predlogu ničesar omenjeno, na kakšen način bi se pokrili zahtevani trošek približnih 465.000 kron in moram izraziti svoje presenečenje, da slavni finančni odsek ki je o drugih prilikah tudi za najmanje troške zahteval, da se prej poskrbi za pokritje istih, ni o tej priliki pretresal tega vprašanja. Predlog naj se slavni mestni delegaciji da nalog, da poskrbi za pokritje tega troška, ne služi za drugo, nego da se prikrije zadrega, v kateri se je našel finančni odsek. Kajti če ni finančni odsek mogel najti potrebnega kapitala najbrže tudi slavna mestna delegacija ne bo nič bolj srečna. Slavni finančni odsek je večkrat sam proglasil načelo, da se nima odobriti nikak trošek, če ni prej poskrbljeno pokritje istega!“ Tu je povdarjal, da ni dovolj utemeljena potreba tega nakupa. Dejal je, da ker so sedaj dohodki občine jako majhni v razmerju se svoto, ki se jo zahteva za ta nakup, se mora on protiviti temu predlogu. „In res se moram čuditi — je nadaljeval — da se zahteva od mestnega zastopstva, naj odobri troške v namene, ki so sicer krasni, ali katerih važnost je jeko relativna, dočim se ne najde sredstev za zadoščenje tolikih in tako raznih dolžnosti praktične naravi.

Da omenim eno samo stvar, ki jo že toliko časa in vedno glasneje zahteva skoraj vse prebivalstvo, si dovolim omeniti pokrita tržišča. Zadnje nevrete je najjasneje dokazalo, da so pokrita tržišča za Trst potreba prve vrste. Naravnost škandal je, da se mestno zastopstvo dosedaj še ni bavilo s tem vprašanjem. Mi hočemo graditi palače za slikarje in za kipe iz mavca, a puščamo prodajalce in kupovalce najpotrebnejših živil izpostavljeni vsem vremenskim krutostim našega podnebja, ki je vse kaj drugega nego blago. Dokler se ne bo poskrbelo za take res nujne potrebe, ne morem jaz za palače glasovati niti enega solda! (Na galeriji odobravanje in »bravo«-klici)

Svet, dr. Venezian je izjavil, da kakor mu je bilo žal, da je svet, Ravasini, govoril proti predlogu, tako ga nekako veseli, da se je oglasil proti temu predlogu tudi svet, dr. Rybář, kajti ta poslednji da ne čuti potrebe varovati čast in ugled mesta in da nima smisla za kulturne potrebe Italijanov. Dalje je dejal, da je tudi naravno, da se naši ljudje shajajo raje v pokritih tržiščih, kakor pa v umetniških galerijah.

Svet, dr. Rybář je reagiral rekši: „Za čast mesta četim jaz ravno tako, kakor g. podpredsednik, in tudi ugled mesta mi je ravno tako na srcu, kakor njemu. A ravno zato moram izjaviti z ozirom na naše razmere, da so za ugled mesta mnogo potrebnejša pokrita tržišča, kakor pa umetniške galerije. Kajti, gospodje naj verjamejo, tujci se nam res smejejo — kakor je rekel inženir Berlam — a ne radi pomanjkanja galerij, temveč radi žalostnih priorov, ki se odigravajo na naših trgih, kadar piha naša slavnoznana burja.

Za tem je župan stavil predlog na glasovanje. Ne treba praviti, da je bil predlog vsprejet. Z našimi zastopniki je glasoval proti predlogu tudi svet, Ravasini.

Ostali dve točki sta bili vsprejeti brez debate.

**Iz sodnijske službe.** Deželnega sodišča svetnik Hans baron Falke pl. Lilienstein je iz Rovinja premeščen v Celovec.

**Razpisana služba.** Razpisano je mesto sodnega sluga IV. razreda pri c. kr. okrajnem sodišču v Kopru.

„Slovenski Narod“ se je zopet enkrat hrabro zaletel proti — mlinom na veter! V predčerašnji številki tega lista čitamo namreč: „Kakor navadno, se tudi sedaj marsikdo sili v ospredje, kojega nikče klical ni. Tako se pripoveduje, da se znani tržaški krogi, ki niso ne krop ne voda, tudi zanimajo za bodočo ljubljansko volitev ter se potezajo za kandidata, ki bi naj svetu pričal, da so tudi v Ljubljani zmogale gloriozne ideje.“ Ko smo prečitali te vrstice, smo se začudeno pogledavali eden drugega. Da se znani tržaški krogi zanimajo za ljubljansko volitev, je res, ker je — naravno. Da bi se pa potezali za kakega kandidata v prilog svojim „glorioznim idejam“ — o tem pa ni tu nikomur nič znano, kakor ne vemo nič o tem, da bi bili „znani tržaški krogi“ komu usiljevali svojo intervencijo. Vse potezanje „naše“ je bilo v tem, da smo po dolžnosti kronistov beležili glasove o raznih kandidaturah. Morda pa je videl „Slov. Narod“ usiljevanje „tržaških krogov“ v tem, da se je naš ljubljanski dopisnik simpatično izrazil o kandidaturi gosp. župana Hribarja in to v poročilu o shodu narodno-naprednih zaupnikov, ki je tudi ponudil kandidaturu istemu gosp. Ivanu Hribarju?!

„Znani tržaški krogi“ niti ne sanjajo o tem, da bi komu usiljevali svojo intervencijo in se je „Slov. Narod“ prav po nepotrebnem zaletel proti — mlinom na veter. Pač pa obstoji dejstvo, da je „Slovenski Narod“ že ponovno hotel „intervenerirati“ glede kandidature v Trstu in Istri. Gospodi je svobodno, da odklanjajo vsako intervencijo od periferije, ali potem naj bodo dosledni in naj oni sami ne „intervenerirajo“ na periferiji. Kar enemu ni prav, tudi drugemu ni ljubo; tako moremo zahtevati po principu reciprocitye.

**Našim okoličanom.** „Prijatelj okoličanov“ nam piše: Kakor se nam poroča od popolnoma zanesljive strani, se je začelo med našimi rojaki po zgornji okolici intenzivno gibanje za seljenje — v Ameriko. Nekateri so že poprodali svoje nepremično imetje in odšli, pustivši tu svojce. Drugi se pripravljajo, da store, kar so prvi že storili. Do sedaj smo še pri posamičnikih, a bati se je, da postane ta „amerikanska bolezen“, — nesreča za marsikaterega sedanjega okoličanskega posestnika. Doznali smo, da je openski dekan gosp. Slavce imel lep nagovor svojim župljanom ter da jih je svaril pred lahkomišljenim beganjem po svetu. Priporočal je tudi, naj oni, ki že na vsaki način hočejo zapustiti domačije, pridejo k njemu po navodila, da ne padejo v roke goljufom, katerih kar mrgoli osobito tam, kjer vohajo kako mnogostevilne izseljevanje. Mi, ki poznamo okolico in njene prebivalce, kakor tudi njih materialno stanje, čutimo potrebo, da se pridružimo opominom gosp. dekana Slavca ter da izpregovorimo resno besedo na naslov njih, ki utegujejo misliti na odhod v Ameriko.

Rak-rana našega kmeta-poseselnika so slabe letine in pa — dolgovi. Redek je kmet, ki bi ne imel več ali manje zadolženo svoje premoženje. Kmetu na Kranjskem, kakor tudi na Primorskem je res upovovati, ako se pomisli, da ga zraven slabih letin derejo razni upniki in pa razni državni deželni in občinski davki. Zasluzka ni, ali pa je ta tako neznamen, da zadolženi kmet le z največo težavo služi kruha sebi in svojem. To velja za kmete, ki ne prebivajo v bližini velikih mest. Nikakor pa ne velja to, za naše odoličane. Tudi ti poslednji so večinoma zadolženi in morajo plačevati razna stara in nova bremena, toda pomisliti treba, da naš okoličan po veliki večini ne živi le od kmetije. V Trstu je še dovolj kruha, ki ga naš okoličan dobiva, ako se le potruditi. Žal, da je gospodarstvo velikega dela naših okoličanov — na zelo, zelo slabih nogah. Žene imajo po večini zelo pridne in podjetne. Te so kakor mravlje vedno na delu. Ne strašijo se tudi najslabšega vremena, da le morejo zaslužiti ter tako pomagati možem prenašati njih gorje. Žal pa, da se zaslužki možkih čisto ne obračajo na dobro družinskih potrebam! Nič slabega ni, če si naš okoličan privoščo čašico vina. Ali potem naj bi hodil lepo domov ter obračal svoj zaslužek v pokritje družinskih troškov. Potem bi videli, da se da tu vendar še izhajati in da ni treba zapuščati rodne zemlje ter iskati — negotovosti v daljni Ameriki. Mi nočemo s tem dolžiti naših okoličanov v obče ter radi priznavamo, da je med njimi mnogo pametnih in pridnih gospodarjev, ki si v potu svojega obraza pomagajo naprej, ali slabi prijatelji tega ljudstva bi bili, ako bi potajevali obstoječe nedostatke. Tako je nepoporečno dejstvo, da je po naši okolici tudi lahkomišljenih ljudi, ki so tudi sami krivi svojega ubožta. Priporočali smo sivočasno okoličanski mladini, naj ne zametuje težko prisluzenih kronic, naj začne varčevati in hraniti, da, ko bo mladenič postavil svoj ognušče — ne bo že takoj prvi dan lezel v dolgove. Odnehajte od popivanja čez potrebo in pa od kart; odnehajte od navade praznovanja, med t e m in nalagajte svoje preostanke v naših denarnih zavodih! Ako bi hoteli poslušati dobre nasvete bi sčasom postali dobri posestniki na domačih tleh.

Še to: ako mestni delavec, ki služi v vami približno enako dnino, vzdržuje sebe in svojo čisto mnogobrojno družino, dasi mora plačevati visoko najemnino, bi tudi vi, ki imate svoja ognjišča, izhajali tem laglje, ko

bi primerno varčili. Posnemajte torej izgled pametnih gospodarjev, ki jih imate tudi med seboj, in prepričani smo, da se vam ne bo treba umikati iz lepe rodne zemlje v daljne neznane kraje na lov za srečo, ki pa je zelo negotova. Ako pa menite, da bo v svetu boljše, vas prosimo, ne prodajajte svojega premoženja, ki je (čestudi zadolženo) vendar le vaša lastnina — vaš kotiček za stare dni!

**Nov slovenski odvetnik.** — Gospod Ferdinand Černe je vpisan v imenik tukajšnje odvetniške zbornice s sedežem v Kopru. Novi gospod odvetnik odpre svojo pisarno v Kopru.

**Tržaškim Slovanom.** Prejeli smo: Danes zvečer bo v veliki dvorani „Narodnega doma“ ples „Trgovsko-izobraževalnega društva“. Marsikdo poroča: kaj mene briga ples trgovcev — naj plešejo sami i. t. d.

Ko bi pa pomislili, kolike važnosti je za tržaško Slovanstvo ravno trgovski stan, bi nikdo ne omalovaževal priredbe, ki jih ima to velevažno društvo. Da si bo jutri ples vseh plesov in dasi mnogi opuščajo druge zabave, samo da jim bo možno prisostvovati (Ciril-Methodijevemu plesu, vendar menimo, da je dolžnost tržaškemu Slovanstvu, da doprinese tudi to žrtev za društvo, ki žrtvuje za velepotrebno trgovsko šolo, daja drugim društvom svoje prostore na razpolago, prireja javna predavanja in je sploh važen člen narodne naše organizacije. Nocoj torej naj ne bo rodoljuba, ki bi ne prišel, (ako le more) v obiske k našim vrlim trgovcem. Pokažimo, da ne zaostajamo za našimi sosedi, ko treba podpirati narodno-dobrodelne in izlasti naboževalne namene.

**Plačila je ustavila tržaška tvrdka** Adolf Luzzatto. Pasiva znašajo 280.000 K, aktiva pa 140.000 K.

**Za mornariške gojence.** C. in kr. vojno ministerstvo je povečalo šolo mornariških gojencev v Sibeniku. Letos vsprejmejo v vojno mornarico več gojencev nego doslej. Sprejmejo se mladeniči, ki so nad 15 let, a ne nad 17 let stari.

**Znani časnikarski stvor,** ki v nemškem Gradcu hrani svoje sramotno življenje pod imenom „Grazer Tagblatt“, insulira na nečestit način slovenske — gospičice, ki obiskujejo sedaj kurz slovenskih oficijantov na tukajšnji poštni direkciji. Potem pa, ko jih je opsoval z „neumnimi goskami“ radi tega, ker jim je pošteno ravnateljstvo dovolilo malce ravnopravnosti z Italijankami, jim predbaciva, da — znajo vse dobro nemški! Po tem takem te »goske« vendar niso tako neumne!!

Insultiranje nedolžnih žensk po listih: to je pravo časnikarsko barabstvo, ki so je zagrešili glasoviti dopisniki graškega lista v svoji steklosti. Sicer pa imamo poravnati še en obračun s tem divjakom, kar storimo čim prej. Le toliko jim bodi še povedano za danes: sramotno in nevhvaležno je, če kdo pljuje v skledo, iz katere je, če kdo zasramuje deželo in ljudi, katerih gostoljubnost uživa. Domače ljudstvo, italijansko in slovensko novinstvo mora enkrat začeti energično reakcijo proti impertinencam, s katerimi ti razgrajči zalagajo razne nemške liste na škodo ugleda naših dežel in njih prebivalstva. Res je sicer, da mi ne raznašamo po južni Afriki — kulture; zato pa smo — ljudje.

**Tvrdka Zennaro & Gentilli.** Dobro znana tržaška tvrdka Zennaro & Gentilli, ki je imela svojo veliko in elegantno prodajalno na voglu Piazza Nuova in Via S. Antonio, v hiši Duma, katero so sedaj porušili, je v soboto dne 26. pr. m. odprla svojo novo prodajalno na voglu ulice in trga San Giovanni, to je, sredi mesta v najlepšem in najživahnejem kraju.

Na povabilo tvrdke smo posetili to novo prodajalno in nismo se mogli načuditi impozantnosti, eleganci in bogati izbori vsakovrstnega blaga. Ne pretiravamo, ako rečemo, da služi ta nova prodajalna v diko Trstu.

Ta nova prodajalna ima v zalogi porcelan, glinovino, majolike, steklenino, svetilke za plin, petrolej, in električno razsvetljavo; nočne svetilke, zrcala, brušeno steklo itd. itd. vse v najmodernejem dekorativnem sistemu po najboljših vzorcih pravkar zatvorjene milanske razstave.

Prodajalna je bogato založena z umetnimi izdelki iz terakote, majolikami, fino keramiko v raznih slojih za dvorane.

Ima tudi bogato zalogo potrebščin za svetilke. Tvrdka Zennaro & Gentilli prevzemlje vse potrebno zalaganje za hotele in restavrate toliko v mestu kolikor na deželi, ter ulaga šipe vsake vrste in v vsaki množini.

**Umrlijivost v Trstu.** Od 20. do 26. t. m. je v tržaški občini umrlo 132 oseb, in sicer 66 moških in 66 ženskih, nasproti 101 osebi v istem tednu minolega leta.

**TRŽAŠKA MALA KRONIKA.**

**Neznani tatovi.** Krčmar Robert Stanič, ki ima krčmo v ulici del Ronco, je prijavil včeraj predpoludne na policijskem komisariatu v ulici Luigi Ricci, da sta mu dva neznana umoviča ukradla tehtnico, vredno 17 kron.

— Pomorsčaku Angelu Corrado, ki je ukrajan na parniku „Contessa Adema“, je nekdo v neki krčmi v ulici di Porporella ukradl iz žepa 19 kron denarja.

— Gospej Ani Orel stanujoči v Rocolu št. 583, je predvčeršnjim opoludne nekdo iz stanovanja ukradl novčarko, v kateri je

imela 14 kron denarja. Novčarko je bila ona pustila na mizi v kuhinji.

— Težaku Viktorju Mahorčiču je nekdo na ulici del Belvedere ukradl „flaškon“ vina (bilo ga je 3 litre), katerega je bil za hip pustil brez paznje.

— Gospej Ivanki Stradiot, stanujoči v ulici della Fornace št. 1. so ukradli predvčeršnjim iz stanovanja več raznih predmetov, v skupni vrednosti 68 kron.

**Našel ga je.** Pred par meseci je bil 37-letni pek Josip S. vkradel Ljudevitu Faschnigu, stanujočemu v Škednju, kovinasto uro in žepni nožič, v skupni vrednosti 7 kron in 60 stotink, ter 3 krono in 60 stotink denarja. Faschnig je dolgo časa zastoj iskal tatu, a slednjič ga je našel včeraj predpoludne v ulici Giulia in ga je dal takoj aretovati.

**17 pomaranč** je ukradl z nekega voza v ulici Vienna 24-letni težak Fran C., stanujoči na Vrdeli. A videl je to neki redar, ki ga je takoj aretoval. Na policiji je bil vzet na zapisnik in potem izpuščen.

**Aretovan** je bil na zahtevo voditelja ljudske kuhinje društva „La Previdenza“ v ulici sv. Nikolaja 16-letni brezposelni tapetirar Ivan A., in sicer zato, ker je predsinonjim v isti ljudski kuhinji ukradl iz žepa 15 kron denarja nekemu Ivanu Mlach. Na policiji so ga vzeli na zapisnik in potem pridržali v zaporu.

**Dve Micki kovačevi.** 25-letni Viktor J., stanujoči v ulici dei Montecchi, in njegov prijatelj 25-letni Henrik S., stanujoči v ulici Rigutti, sta šla predsinonjim v krčmo Marije Rejc v ulici dell' Instituto št. 4 in tam napravila na pijači in jedi preko 3 krono računa, a ko je bilo treba ta račun poravnati, sta izjavila, da nimata denarja. Ker jima je služkinja krčme Josipina Znidaršič rekla, zakaj da sta jedla in pila, če nista imela denarja, sta jo pa še oklofotala in zatem razbila dve čaši vredni 44 stotink. — Krčmarica je pa na to pozvala redarje, ki so aretovali oba in ju odvedli na policijo, kjer sta bila vzeta na zapisnik in potem djana pod ključ.

**Blato sodrge.** Lahkoživka Ana Pupovac se je pred šestimi meseci seznanila s krošnjarjem Italicom Marini ter stopila z njim v nekako ljubezensko razmerje. Že od Božičnih praznikov pa mora svojega ljubčka rediti, ker on ne zasluži niti vinarja. Že prej mu je morala tu pa tam dati kako krono, a od Božiča sem mu pa mora preskrbeti vsaki dan za vse potrebno, ker drugače ji on grozi s pestjo. Včeraj predpoludne jo je grozno pretepel, ker ni imela denarja, da bi ga dala njemu, in slednjič jej je še zagrozil, da jo ubije.

Vsa prestrašena je šla ona na policijo in tam povedala svoje trpljenje in prosila, da se jo reši. Bila je jako v strahu, da Italico izvrši svoje grožnje. No, s policije so opoludne poslali dva redarja na njeno stanovanje, kjer je Italicu brezskrbno spal. Redarja sta ga aretovala in ga tirala na policijo, kjer so ga vzeli na zapisnik in ga potem djali pod ključ.

**Smešnica.** Nadpis na vratih pri rokovičarju: „Rokovice za gospeje iz kože in za gospe brez prstov“.

**Zamenjav končnic.** Če z d še mrtev ni, pri peči rad sedi, ker star precej je že. Posebno se boji, da s ž ga zaloti, če kam brez sukne gre. (Rešitev prejšnje: MEDVODE.)

**Koledar in vreme.** Danes: Svečnica, Dobroščin; Ljubomira. — Jutri: Blaž, škof; Daroslav; Vojšava. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoludne + 4° Celzjus. — Vreme včeraj: deloma oblačno.

**Društvene vesti in zabave.**

**Trgovski ples.** Nocoj ima „Trgovsko izobr. društvo“ svoj vsakoletni elitni ples. Začetek ob 9. uri zvečer. Kdor ni pomotoma dobil vabila, naj se zglašuje včeraj pri blagajni, ki se otvori ob 8. uri.

**Plesni venček „KOLA“!** Danes zvečer ob 9. uri se vrši plesni venček „Kola“ v dvorani „Trgovskega izobraževalnega društva“ ul. S. Francesco št. 2. I. nadstr. Delovala bo šaljiva pošta in srečolov.

**Plesni odsek „Trž Sokola“** naznanja, da odpade današnja plesna vaja.

**Slov. akad. fer. društvo „Balkan“** v Trstu ima v nedeljo 3. t. m. ob 3. uri popoludne v mali restavracijski dvorani hotela Balkan društveni sestanek. Tovariši! Udeležite se gotovo tega zborovanja! Na programu imamo velevažne točke.

Dalje na 8. strani.

**Komptoirist**

ki je slovenščine, nemščine in laščine popolnoma zmožen, učen in trgovsko izvežban, se sprejme v trajno službo v tovarni na Kranjskem. Ponudbe naj se pošiljajo na „INSERATNI ODDELEK EDINOSTI“ pod „Comptoirist“.

**Dr. Fran Korsano**

specialist za sifilitične in kožne bolezni itd. v Trstu ima svoj ambulatorij v ulici S. Nicolò št. 9 (nad Jadransko Banko) Sprejema od 12. do 1. in 5. 1/2 do 6. 1/2 popol.

**Pozor gospe!**

Čast mi je javiti moji cenj. klijenteli, da sem pričela s 15. oktobrom t. l. prodajati prave izvorne vzorce iz Pariza in Dunaja; tudi vsprejemam vsako naročbo — kakor že znano — po najnižjih cenah.

Udana **ELSA PERTOT** MODNI SALON ulica Tintore št. 1, I. n.

**Tovarna pohištva**

**Aleksand. Levi Minzi**

ulica della Zesa št. 46

ZALOGA:

**Piazza Rosario št. 1**

Katalogi načrti in proračuni

NA ZAHTEVO.

Prihranitev na plinu

do

**Gorilnik Wouwerman**

**50%**

Pedjetje Gasspar po sistemu Wouwerma

**Halbmayer & Co., Dunaj**

Izključni zastopnik z zalogo za Trst:

**E. RUDAN, Via Gelsi št. 3 — Telef. 1889**

**Julija Meinla Maltin-Cacao**

prirejen na patentiran način iz kakaovega boba in slada, združuje v sebi različne dobre lastnosti obeh sadov. Prijetni okus, ki ga ima kakao, se združi z redilno silo slada ter provzroča okusno živilo. — Opazovanja, ki so jih zdravniki napravili pri uživanju MALTIN-CACAO, so res najboljša. MALTIN-CACAO nadomešča popolnoma dragocena zdraviljenja z železom, isti je zanesljivo sredstvo pri slabostih in pomanjkanju krvi, telesne moči se pri tem povzdignejo. MALTIN-CACAO povspešuje tek, je lahko prebavljiv in ne zagaten. — Nizka cena ga priporoča za ljudsko živilo. —

1/2 kg MALTIN-CACAO extra-kakovost 90 stot.

Na stotine priznanj in zahvalnih pisem. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah.

**Giuseppe Gärtner & Co., Via Paduina 4**

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.

Najvspešneje sredstvo proti

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.

**revmatizmu in protinu**

je **TEKOČINA GODINA** prirejena v Trstu Rafaela Godina, lekarna „Alla Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: sv. Jakobu in Josipa Godina, lekarna „All' Igea“, Farneto 4.

Steklenica stane K 1.40. Iz Trsta se ne odrošlja manje od 4 steklenice proti poš. povzetju ali proti anticipatni pošiljati zneska 7 K franko! poštnine in zavoja

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno TRST. — **JAKOB PERHAUC — TRST.** Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kafé Centrale). Velik izbor francoskega šampanjca, penečih desertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burgunder, renskih vin, Mosella in Ohianti. — Rum, Konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec, slivovec in brinjevec. — Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

**UMETNI ZOBJE**  
Plombiranje zobov.

**Izdiranje zobov brez vsake bolečine**

v zobarskem kabinetu

**Dr. J. Čermák in G. Juscher**  
**TRST**

ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Telefon št. 615

**Albert Faber**

Zaloga gozdnih proizvodov in kuriva, tovarna za brezplinovne briquete iz drvenega oglja, se priporoča v zalaganje hrastovih in bukovih drv prirejenih za peč

angleškega in inozemkega svetlega premoga — brezplinovih briketov iz drvenega oglja: „BOULES“ (v veliki jajčji obliki) za vsako kurjavo — Zareči komadi (v mali jajčji obliki) za odprto ognjišče in ikanje. Naročbe, ki se izvrše točno, je nasloviti na tovarniško pisarno:

Trst — Via della Zesa št. 22

ali na naročilno pisarno v Trstu pri tvrdki GIOV. ANGELI, ul. Vinc. Bellini 11 (nasproti cerkvi novega Sv. Antona)

**Dečerni krojaški tečaj za**

spopolnjevanje 3-krat na teden, od 7.—9. ure za gospodične, ki so preko dneva zaposlene, je odprt na krojaški šoli — Trst ulica San Lazzaro št. 7, I. nadstropje.

**HOTEL BALKAN**70 sob, elektr. razsvetljava, lift, kopelji  
Cene zmerne. Počkaj & Xögl**HOTEL BALKAN****Josip Stor**kovač in mehaniker  
instalater za vodo in plin  
TRST  
Ulica Boschetto št. 1.**BOGOMIL PINO**bivši urar v Sežan  
javlja svojim cejenim odjemalcem  
da je odprl svojo novo  
**prodajalnico ur**  
v TRSTU, ulica Vincenzo Bellini št. 13  
nasproti cerkve sv. Antona novega.  
Prodaja vsakovrstne ure in popravila iste  
po zmernih cenah in z jamstvom.**Guerino Marcon**ulica Tivarnella št. 3.  
Priporoča svojo zalogo oglja in drv  
ki je vedno preskrbljena z najboljšim  
kranjskim blagom. Prodaja na debelo in  
drobno. Pošiljanje na dom.  
Telefon št. 1664.**Slovinci!**Lastniki krčm, gostiln, hiš in stanovanj, kupujte  
mrežice in druge predmete  
za plinovo razsvetljava v prodajalnici  
**Ermano Cattelani**  
Trst, ulica Acquedotto št. 10 Trst  
kjer najdete najprimernejše cene in trpežno blago.

Zaščitna znamka: „SIDRO“

**Liniment Capsici C<sup>o</sup>**

nadomestek za

**Anker-Pain-Expeller**

je splošno priznano kakor najizvrstnejše bolu-  
blažujoče mazilo pri prehlajenju itd. — Cena  
80 stot. K 1-40 in K 2; dobiva se v vseh  
lekarneh. Pri nakupovanju tega posoda pri-  
ljubljenega domačega sredstva naj se jemlje  
le originalne steklenice v skatljah z našo  
zaščitno znamko: „SIDRO“, potem je kupo-  
valec gotovo prejel originalni izdelek.

**Richterjeva lekarna pri Zlatem levu**  
v PRAGI  
ELIZABETINA ULICA št. 5 (nova)  
Dnevno razpošiljanje.

**DROGERIJA Josip Zigon**ul. Caserma 8  
Filijalka na Proseku št. 140  
Izbor drog, barv, čopičev, pokostil  
parfumov, fin. mila. — Zaloga mineralne vode,  
osaka za parkete, na mrzlo pripravljenege  
sirupa tamarindo, maltnovca itd. itd.

**Začudenje vzbuja!**  
Mesto K 18  
le K 7



Krasna Gloria remoutouska srebrna ura, s 3  
močnimi pokrovi in z odskočnim pokrovcem,  
bogato gravirana, točno iduča, 3-letno jamstvo  
pošilja po povzetju za samo K 7

**Tovarna ur I. KÖNIG**  
Dunaj, Vll., Westbahnstr. št. 36/117.

**MATEJ ZAGAR**mizarska delavnica  
Trst, ulica Ugo Foscolo št. 30  
Izvrši vsako mizarsko delo, popolnoma urejen-  
spalne, zakonske in obedovalne sobe v modernem  
štilu in priproste, po načrtu, kakor tudi kuhinjske  
pohištvo. — Ima vedno pripravljeno pohištvo.  
Prejema naročbe vsakovrstn. mizarskega dela  
in popraviljanje pohištva.  
Delo fino in solidno. Cene zmerne**Vittorio Candellari**Trst, Piazza Carlo Goldoni (ulica delle Zudecoche št. 1)  
slikar-kaligraf za napise (Specijalist)  
Slika sobe in lakira. — Natančno delo.  
Izdeluje najhitreje. — CENE ZMERNE.**PRVA ZALOGA VIÑA**  
**UMBERTO ZUCCO**TRST — ulica Tiziano Vecellio 9  
ima izključno izvrstna namizna vina  
Istrski refošk po 72 stot. liter; Dalmatinsko vino po 80 st.  
liter; Opolo iz Omišlja po 80 st. liter; razun tega  
Izbera finih likerjev v buteljkah.  
SPECIJALITETA Refošk iz Karbet (iz lastnih vinogradov) zajamčeno pristen 3 K buteljka.  
Pošilja tudi na dom. — Jamči za pristnost lastnih pridelkov.  
Za gostilničarje cene po dogovoru**„Proseško-Kontoveljska pos. in hranilnica“**registrovana zadruga z neomejeno zavezo  
na PROSEKU v pritličju restavracije STAREO  
Sprejema hranilne vloge od vsakega, tudi če ni član ter jih obrestuje po  
**4 1/2 %**  
Tudi vloge po K 1 na teden vsprejema tako, da se dobi po 260 tednih 300 K; daje posojila na  
razne obroke, na vključbe in proti mesečnim plačilom po 2 K od 100 K, tako, da se posojilo z obresti  
vred v 5 letih izplača  
V istem uradu je tudi glavni zastop „Vzajemne zavarovalnice v Ljubljani“ za Primorsko,  
ki sprejema zavarovanja proti nezgodam za življenje, proti požarnim škodam. Plača se za vsakih  
1000 K 80 vin. na leto. — Vsa nadaljna pojasnila za posojilo in zavarovanje dobiva se vsak dan  
od 9. ure zjutraj do 1. popoldne v uradu.**ZALOGA POHIŠTVA TOVARN****MIZARSKKE ZADRUGE**  
v GORICI-ŠOLKAN

TRST VIA DEI RETORI (ROSARIO)

PODRUŽNICE: SPLJET REKA BALOGA MAREZZI

**Dr. KOLB**

bivši asistent poliklinike na Dunaju, naslednik

**Dr. A. Mitták**, ulica della Zonta št. 7, I. — TRST

Plombovanje zob po najboljših znanstvenih zistemih.

Umetno zobovje z ali brez plate izvršuje z največjo dovrše-  
nostjo g. **Hans Schmidt**, bivši sodrug Dr. A. Mittáka  
odlikovan z „Grand Prix“ in zlatimi kolajnami na razstavah  
v Rimu, Berlinu in Saint-Luis.**MIRODILNICA****Gustavo Marco**

ulica Giulia št. 20

Droge, barve, pokost, petro-  
lej, čopiči, ščetke, mila, par-  
fumi itd. — Zaloga šip in  
steklenin.

Filijalka: ulica Molin grande 38

**VELIKA ZALOGA****oglja in drv za gorivo**  
**F. NEMENZ**

Trst, ulica delle Acque št. 10

Prodaja na debelo in drobno.

**Nova zaloga krompirja in**  
**kislega zelja** repa, grah „kok“  
prodaja po nizkih cenah**Viktor Sanković, Trst**

ulica del Gelsi št. 7.

Kupuje repo, grah in krompir.

**JOSIP ROŽE**

mizarski mojster

Trst, ulica Giulia št. 10, Trst

izvršuje

vsakovrstna mizarska dela.

Posebno pa se priporoča slovenskim  
konsumnim, posojilnim in drugim za-  
vodom po deželi za nove stavbe.**IVAN KRAGL & Co.**

Trst, ulica Giuseppe Gatteri št. 40

(vogal ulice Pietà)

**Mehanična delavnica**za popraviljanje strojev, kotlov, sesalk  
vsakega zistema, motorjev na plin in  
bencin, litografskih in tiskarskih stro-  
jev, poljedelskih strojev vsake vrste itd**Zaloga razglednic Trsta**

Vsak dan prihajajo umetniške razglednice.

Edina zaloga cevč KING &amp; ABADIE

**Velika izbora mask.**  
VELIKANSKA ZALOGA  
popirčkov za cigarete n. pr.: „EXCELSIOR“  
„ABADIE“, „GRIFTON“, „JOBI“ itd.  
Odpošiljanje se izvršujejo nemudoma.**VITTORIO MORPURGO, Trst**

Prodajalnica popirja. — Drobnarije.

Via della Borsa št. 2

**Kam pa kam?**Grem kupit par čevljev.  
Svetujem ti, da greš k **PIEROTU** v  
ulico RIBORGO št. 33 nasproti pivovarno  
„ALLE TRE PORTE“, kjer vdobiš obu-  
valo za moške, ženske in otroke; tudi  
vsprejema poprave in naročbe po meri  
na debelo in drobno.  
Se priporoča svojim rojakom  
**REHAR PEYER, lastnik.**  
SVOJI K SVOJIM!**Pravi ruski kaviar**ruski čaj, Grške oljke, Nove ru-  
ske sardine ter raznih delikates,  
vdobi se najbolje in ceneje pri**Franu Vertovec**TRST, ulica Caserma št. 14.  
(vogal ulica Molin piccolo)**AGENCIJA**

za

**nameščenje v službe**raznih vrst. — Izbrano osebje  
toliko za tukaj kakor notranje in vnanje dežele  
ulica Caserma št. 16, I. nad.**Alessandro Rizzo**

Trst — ulica Riborgo št. 27 — Trst

Zaloga vsakovrstnih

**klobukov in kap**notranjih in zunanjih tovaru. | Zaloga slamnikov  
Zmerne cene.**Tapecirska delavnica****IVAN KRSTNIK CAZORZI**

TRST ulica Dom. Rossetti št. 1

(vogal ulice Stadion)

Izvršuje vsako tapecirsko delo z največo

hitrostjo, eleganco in po zmernih cenah.

Specijalitete:

okrašenja sob, stanovanj in hotelov

Vsakovrstne dekoracije.

**Hočete se prepričati?**

obiščite velika skladišča

**Marije vdove Salarini**

Ponte della Fabra 2 ul. Poste Nuove 5

(vogal Torreente) „Alla Città di Londra“

Velik izbor izgotovljenih oblek za moške, dečke  
kostumi za otroke. Površniki, močne jope, kožuh in  
raznih paletotov. Obleke za dom in delo. Delavske  
obleke. Tirolski loden. Nepremočljivi plašči (pristan  
ang eški). Specijaliteta: blago tu- in inozemskih  
ovarn. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovejši  
modi, točno, solidno in elegantno po nizkih cenah.

Nad 40-leten vspseh

**PASTIGLIE PRENDINI**

od ogoranjene sladko škorje

znajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v Trstu

Počasčene z kolajnami in diplomo

Zdravniško priporočane pri grlobolu, kašlju

hrupavosti, kataru.

Podeljujejo pevecem in govornikom čist glas.

Zaloga v lekarni PRENDINI in v vseh

boljših lekarnah v Trstu in Evropi.

Paziti je na nepoštena ponarejanja

Z-HEVAJTE VEDNO „PASTIGLIE PRENDINI“.

**Ivanka Doreghini**

TRST - Ul. Madonnina št. 8.

VELIKA ZALOGA

pohištva, manufaktur, ur, slik.

zreal in tapetarij.

Popolne spalne in obedovalne sobe

Moške obleke na izbero.

UGODNE CENE.

Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi

na obroke.

**Andrej Rudeš, mizar**

in izdelovalec pohištva

(ulica Ireneo della croce 4, in ulica Scossa 8)

Ima vedno v zalogi zakonske in obedovalne sobe

najčiste in trdno delane v lastni delavnici.

Posebna izbora kuhinjske opreme.

Specijaliteta: OMARE-LEDENICE

Sprejemlje kakoršno-keli naročilo za tu in za

zunaj, kakor tudi poprave.

### Razne vesti.

**Gledališčne plače.** Neki francoski list poroča zanimive stvari o vedno naraščajočih plačah, ki jih imajo gledališni junaki in junakinje. Kaj je 600 livrov, ki jih je v 18. stoletju dobivala na leto glasovita umetnica Quimard, nasproti tisočem, ki jih dobivajo dandanes nekateri veliki umetniki na dan. Še le početkom 19. stoletja so pričeli za posebne korifeje plačevati tudi izredne honorarje. Na pariški veliki operi je dobivala pevka Taglioni 36.000 frankov, Fanny Elsler 46.000 frankov, Carlota Grisi 42.000 in Rosati 60.000 frankov. Moški pevci so bili plačani še dražje nego ženske. Levasseur je dobival 45.000 frankov, Baroilhet 60.000, Duprez 70.000 frankov. V najlepši dobi drugega francoskega cesarstva so plače še bolj porastle. Sofija Crupelli je dobivala 100.000 frankov, Stolz 42.000, Flacon 50.000, Daxus-Gras 45.000 frankov. Največe honorarje na Veliki pariški Operi je dobivala pevka Nandin, namreč 110.000 frankov Faure 90.000, Gueymard in Marie Sasse so prejemale po 72.000 in 60.000 frankov. Konec 19. stoletja so pa gaže na francoski veliki operi še bolj narasle. Bariton Lassalle je dobival 11.000 frankov na mesec, Jean de Renske 6006, njegov brat Edvard 5000 in gospa Richard 5000 frankov. Tevor Escalais je prejel na leto 145.000, in tenor Alvarez nad 100.000 frankov.

**Lastni kovčeg ukradel.** V pariškem „Matinu“ pripoveduje neki potni agent nastopno smešno dogodbo: „Pač smem trditi, da sem pošten človek. In vendar sem dne 17. oktobra 1906 ukradl kovčeg. Tega dne sem ob 9. in pol pri zvečer dospel na eden največjih pariških kolodvorov. Podal sem se v dvorano za prtljago, da mi izroče moj kovčeg. Dvorana je bila prazna. Izročil sem nekemu uradniku svoj list o prtljagi. Pokazal mi je z roko na malo okerce. „Svoj kovčeg bi rad imel“, rekel sem zelo uljudno. „Počakati morate še deset minut“, odgovoril mi je uradnik. Slednjic je priropotal po dvorani mali voz, na katerem se je nahajal tudi moj kovčeg. Podal sem možu moj listek. „Stvar me ne briga“, je rekel, „počakajte še deset minut“. Ko je minulo 20 minut sem zgrabil svoj kovčeg, stavil ga na ramo ter urno šel proti izhodu. Prihodnjega dne sem se podal v urad, kjer sem pokazal svoj list o prtljagi, zbralo se je hitro celo krdalo uradnikov, ki so postali kar nervozni. Začeli so iskati, pregledavati, zapisovati, brzojaviti na različne postaje, ki so tudi od svoje strani pričele na vse strani preiskovati. To iskan mojeg kovčega je trajalo tri mesece. Tri mesece sem vžival sladko osvetlo. Konečno sem prejel pismo, v katerem mi je železniška uprava naznanila, da se je moj kovčeg izgubil in da me bodo odškodovali. Tedaj pa nisem hotel dalje uganjati burke ter sem naznanil načelniku reklamacijskega urada, da ni bilo v mojem kovčegu drugega nego glava, ki so jo, kakor se zdi, izgubile naše železniške uprave.“

**Nenavadna karijera.** Berolinski gledališni ravnatelj Bonn je napovedal predstavo „Sherlok Holmes“, a občinstvo, je napolnilo gledališče. Preden pa se je zastor dvignil, je stopil pred zastor ravnatelj ter naznanil občinstvu, da se ne bo igrala igra „Sherlok Holmes“, ampak se igra v prvi ravnateljeva igra „Der Hund von Baskeville“. Prosil je občinstvo, naj se smatra pri tej predstavi za njegove goste, a kupljene ustopnice naj si pridržijo za prihodnjo predstavo „Sherlok Holmes“. Na ta način si je ravnatelj pridobil mnogobrojno in hvaležno občinstvo za svojo premijero.

**Nekaj iz statistike Združenih držav.** Nasilne smrti je umrlo leta 1906 v Združenih državah 9350 oseb, leta 1905 le 9112 oseb. Število samomorstev narašča čim dalje bolj, leta 1906 jih bilo 10,125 in sicer 143 več nego leta 1905. Množe se tudi zločini poverjenja in goljufije, v minolem letu je bilo poverjenih okolu 60 milij. mark, nasproti 37 1/2 leta 1905.

**Kako ženske tihotapijo.** Na meji med Avstrijo in Ogrsko stoji finančna straža. Neka gospa je skoraj vsak dan prehajala z avstrijske na ogrsko stran. Finančnim stražarjem so bili ti pogosti prehodi sumljivi, za to so nekega dne to gospo ustavili in jo dali preiskati. In našli so v njenih prsib, ki so bile narejene iz finega porcelana, izborn avstrijski spirit. Spodnje krilo je bilo z nekolkimi nitmi

prešivano; ko so je razparali, so našli več sto metrov finih čijek. V njenih laseh so našli dragih nakitov, a v visokih petah njenih čevljev po dve ali tri zlate žepne ure. Tega dne je nesla seboj na rokah tudi svojega sinčka, a ko ga je stražar pogladil po glavi, se je prepričal, da je ta otrok „pupa“, pola finega tobaka.

**Največi otoki sveta** so Nova Gvineja, Borneo in Madagaskar. Nova Gvineja je skoraj poldrugokrat večja nego avstro-ogrsko monarhija.

**Poljske kuhinje v avstro-ogrski armadi** Vojna uprava se bavi s proučevanjem poljskih kuhinj, ki so, kakor znano, tako izvrstno služile v rusko-japonski vojni. V to svrhu so delali poskuse pri raznih četah že tekom lanskega leta, izlasti na velikih vojaških vajah v Šleziji. Ti poskusi pa vendar le niso dovedli do konečnega rezultata, kajti ni eden ponudjenih modelov ni povsem zadovoljil. Vojna uprava je pa le na temelju teh poskusov stavila stalne zahteve in sedaj bo stvar zalagatelj, da po tem konstruirajo tako premično poljsko kuhinjo, v kateri se bo zamoglo za časa odmora in na marsiranju prirejati jed za moštvo ene stotnije ali eskadrona. Kdor ve, koliko dela je s kopanjem kuhinjskih grap in s kuhanjem samim na polju, ta najbolje oceni dobroto take stalne poljske kuhinje.

**Kitajsko pismo.** Zatrjevali so prej, da ima kitajsko pismo, ki ne pozna alfabeta, skoraj 50.000 različnih pismenk. V resnici se pa, kakor piše neki francoski list, ne nahaja v vseh knjigah, ki se sedaj na Kitajskem tiskajo, več nego 4500 do 5000 različnih pismenk. In ker obstoja večina istih, ako se jih natančneje razloči, iz priprostih elementov, tedaj se učenje kitajskega pisma konečno reducira na 200 prvotnih znamenj ali „ključev“.

**Ženske banke v Ameriki.** V Ameriki ni redka reč, da je lastnica in predstaviteljica kake banke ženska. V državi Missouri je celo banka, v kateri zavzemajo vsa poveljstva mesta ženske. Ravnatelj in podravnatelj sta ženski, istotako blagajnik, tudi v ravnateljstvu in nadzorskem svetu so tri ženske. V državi Jowe je pri poedinih bankah nameščeno 14 blagajničark in 18 pomožnih blagajničark. Vse te ženske prišle so na vojna sedanja mesta še le ko so se odlikovale pri bankah kakor izredno vestne in marljive delavke. Neka ameriška statistika, ki beleži število poverjenj, pravi, da se v Ameriki še ni dogodilo, da bi bila propadla banka, ki je pod ravnateljstvom ženske. Istotako se ni še nikdar dogodilo, da bi bil ženski blagajnik poveril denar.

**Nov lek proti griži.** Vojaški zdravnik dr. Dörr in profesor dr. Kraus pričela sta dunajskemu zdravniškemu društvu, da sta iznašla nov serum za zdravljenje griže, ki da popolnoma odgovarja svoji svrhi. Omenjena zdravnika sta ta lek poskušala najprej na živalih, potem pa na ljudeh. Ko je pred dvema leti razsajala v dunajski posadki griža, so zdravili vojake s tem serumom in sicer z najboljim vspehom.

**Slovinci! Podpirajte dijaško kuhinjo v Trstu!**



NOVOST! — Prvikrat v Trstu — NOVOST!

„Narodna čitalnica“ v Rojanu

vprižori na svečnico, dne 2. februvarja 1907

v novi dvorani „Konsumnega društva“ v Rojanu

veliko predpustno predstavo pri kateri sodeluje do 40 oseb

Lumpaci-Vagabund ali Zanikrna trojica

Carovna burka v 3. dejanjih. — Spisal J. Nestrov. — Poslovenca J. ALESOVEC.

Po končani predstavi PLES ki traja do polnoči. Pri predstavi, med dejanji in pri plesu svira „SVETOIVANSKI TAMBURAŠKI ZB-R.“

Začetek točno ob 4. uri popol.

Vstopnica 60 stot., sedeli od I. do IV. vrste 80 st., od IV. napr. 20 stotink. K plesu možki 60 stotink, ženske 40 stotink.

K obilni udeležbi uljudno vabi

ODBOR.

**Pijanost ni več**

Vzorec tega čudeznega izdelka „COZA“ se pošlje brezplačno.

More se dati v kavi, v mleku, v pivu, v vinu ali v jedilih ne da bi pivo to zapazili.

Pratek „COZA“ učinkuje čudovito, tako, da se pivu pristni alkohol in vse alkoholne in močne piščice. Ta pratek deluje tako mirno in gotovo, da mu ga smejo dati žena, otroci ali bli dotičnika, ne da bi on pazil kaj je resnično pravilno njegovo zdravljenje.

Pratek „COZA“ je prinesel mir v tisočere družine, je rešil ogromno oseb sramote in ponižanja, da, iz takih oseb je celo napravil čvrste, močnej in vsacega dela zmogljive ljudi.

Ta pratek je za marsikatero mladenčico opravil nazaj na pravo pot, kroje ter je podaljal za naravno let življenje mnogim oseb. — Zavod, ki poseljuje ta čudoviti pratek, pošlje vsem onim, ki zahtovajo, knjigo s podrobnimi in en vzorec. Dopolnje se v italijanskem jeziku. Zanj učeno je, da je pratek popolnoma neškodljiv.

**COZA ISTITUTE** 62, Chancery Lane, London 271 (Anglija)

pisma je djati enanko 25, na dopisnico za 10 stot.

**Kdor želi dobro kapljico:**

iz mizno vino iz najboljih dalmatinskih kleti; vino istrsko, dešerno vino iz leta 1897; šumeči bejški, zadarski maraskin, lukardski itd. — tropinovec, pristno bije iz oljk, likvorjev in špirta, naj se obrne na Za'ogo, ulica Farneto 3

**Al Progresso Dalmato**

Avtorizovana mehanična delavnica

konecijonirana od c. k. namestništva v Trstu

za instalacije plina, vodovodov in tovarna aparatov za acetilenski plin

zaprisečnega izvedenca

**JOSIPA JESCH**

TRST, ulica Acquedotto 22 — Tel. 1448

Izvršila je nad 150 instalacij.

**BART. BIDOLI - TRST**

ulica SS. Martiri šte. 19

Razpošilja se tudi na deželo.

Ako hočete imeti pōd iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite

**dilje (sfoi)**

v zalogi

**Prodaja mrežic**

po 18 novč.

**ZALOGA** predmetov za Auerjevo razsvetljavo, prodajalnica porcelana in steklenine.

**Trg, Ponterosso št. 7**

VELIKA ZALOGA

**pnenega karbida**

sodčki od 100 kg kron 30; 50 kg kron 31; zinato kron 32 za 100 kg.

Čiste teže, ambalaža zastoj.

Za Istro, Goriško franko na ladjo ali postajo naročnika

**PAOLO PATRIZI, Trst**

ulica San Lazzaro šte. 9.

**G. WEISS**

optik iz Bavarske

TRST — CORSO ŠTEV. 704-I. — TRST.

Velika zaloga barometrov in termometrov.

Specijaliteti očal za obvarovanje vida.

Velika zaloga umetnih človeških oči

Cene zmerne, Samo izvrstni predmeti.

**Zdravnik dr. A. Záhorský**

ulica Torre Bianca šte. 8

Ordinuje od 9-11 predp., 2-4 ure pop.

Telefon št. 1384.

Trgovina z manufakturnim blagom

**Rossit & Kauoich**

Nasledniki Luigi Rieel-Ja

Trst - ulica Malcanton št. 10 - Trst

**Za zimsko letno dobo**

vdobi se po najnižjih cenah:

Blago glauko za gospe	od svč. 60 napre
ribelin	20 "
Fuštanj zametasti novi vzorci	20 "
s kriznim tkanjem n.	28 "
navadni novi vzorci	20 "
mešani	22 "

VELIKANSKA ZALOGA

maj, nogovic, volnenih rut, flanelnih šalov, volnenih in avilenih prevos.

Trgovina z manufakturnim blagom

**Rossit & Kauoich**

Nasledniki Luigi Rieel-Ja

Trst - ulica Malcanton št. 10 - Trst

Posrečilo se nam je sestaviti spopolnjen in patentiran brzi stroj za nogovice

**THE VICTORIA**

s katerim si zamore vsakdo ustanoviti koristonosno domačo obrt s proizvodnjem nogovic in sličnih predmetov. Tridesetkrat hitreje nego na roko. Nogovice so brez šiva. Uporabo stroja „THE VICTORIA“ je možno naučiti z lahkim poukom oziroma ustmeno v naših pisarnah in zastopstvih.

Katalogi zastoj in poštnine prosto. — Odpošilja centrala:

**The Victoria Stocking-Loom & Co.**

TRST, Corso št. 17. f — Iščejo se resni zastopniki. — Corso št. 17.

Prva in edina tržaska tovarna štrcaljk za škropljenje trt

**Enrico Waldbrunner**

klepar

**Trst, sv. Marija Magdalena Spodnja št. 508, Trst**

**Nova štrcaljka za nahrbtnikom.**

Moja štrcaljka je vsa iz debelega valjanega bakra; škropi nepretrgoma, jo je lahko čistiti in razložiti. Sesaika je v zahrbtniku, in je z istim združena s štirimi vijaki, ki se jih lahko odvija: vsled česar jo je možno odstraniti in jo zamore vsakdo razložiti ter nadomestiti nove komade. Na ta način jo je možno rabiti mnogo let ne da bi jo bilo treba popravljati, kar je treba to storiti drugim sesajlkami, ki so bolj komplicirane. Štrcaljka ima plašč s štirimi curki, ki se jih lahko menja z ozirom na vrsto trt.

Ako se jemlje v postev trdna konstrukcija in vse prednosti, vrha tega trdi meško ceno, in gotovo prednost pred vsako drugo štrcaljko.

**Odhajanje in prihajanje vlakov**

**Državne železnice**  
Veljaven od 1. oktobra 1906 naprej

**Odhod iz Trsta (Campo Marzio)**  
Trst-Rovinj-Pula (Dunaj)  
3:30 0 Hrpelje-Rovinj-Pula.  
7:20 0 Hrpelje-Divača-Dunaj.  
8:50 0 Hrpelje-Rovinj-Pula.  
4:— 0 Hrpelje-Rovinj-Pula (Divača-Dunaj).  
7:40 0 Hrpelje-Divača-Dunaj.  
(Kanfana-Rovinj: 6:50, 9:20, 3, 8:15)

Ob nedeljah in praznikih: 2:26 Boršt-Druga-Hrpelje-Divača.  
**Trst-Buje-Poreč.**  
6:10 0 Koper-Buje-Poreč in medpostaje.  
3:10 0 Koper-Buje-Poreč in medpostaje.  
6:25 0 Koper in medpostaje (do do Buje)  
**Trst-Gorica-Jesenice-Celovec-Beljak-Monakovo.**  
6:— 0 do Gorice in medpostaje (Prvačina-Ajdovščina: 9:57)  
7:25 0 Gorica (Prvačina-Ajdovščina 9:57) Jesenice-Beljak-Celovec-Praga.  
9:— 0 Opčine-Gorica (in medpostaje) Jesenice-Beljak-Monakovo.  
12:50 0 Opčine-Gorica (in medpostaje) (Prvačina-Ajdovščina: 3:25) Jesenice-Celovec.  
3:45 0 Opčine (vlak se vstavi samo za vstop) Gorica (in medpostaje) Jesenice-Beljak-Celovec-Praga  
4:45 0 do Gorice in medpostaje.  
7:25 0 Opčine-Gorica (Prvačina-Ajdovščina: 9:45) Jesenice-Beljak-Monakovo.

Ob nedeljah in praznikih: 1:40 0 do Gorice (Prvačina-Ajdovščina: 4:20)  
**ODHOD iz Gorice v Ajdovščino: 9:15, 2:45, 9:05.**

**Prihod v Trst.**  
Pula-Rovinj-Dunaj

7:45 0 z Dunaja-Divača-Hrpelje in medpostaj.  
9:40 0 z Pule-Rovinja-Hrpelje in medpostaj.  
1:05 0 z Dunaja-Divača-Hrpelje in medpostaj.  
6:30 0 z Pule-Rovinja (Divača-Dunaja) Hrpelje in medpostaj.  
10:25 0 z Pule, Rovinja (Divača-Dunaja) Hrpelje.  
Ob nedeljah in praznikih: 9:25 iz Hrpelje in Divača.

**Poreč-Buje-Trst.**

9:20 0 iz Buje, Kopa in medpostaj.  
12:55 0 iz Poreča, Buje, Kopa in medpostaj.  
9:35 0 iz Poreča, Buje, Kopa in medpostaj.  
**Monakovo-Praga-Celovec-Jesenice-Gorica-Trst**  
5:— 0 iz Monakova, Celovca, Jesenice, Gorice, Opčin itd.  
7:15 0 iz Gorice in medpostaj.  
12:— 8 iz Prage, Dunaja, Celovca, Gorice.  
12:05 0 iz Celovca, Trbiča (Ajdovščina) Gorice, Opčin.  
6:24 0 iz Monakova, Beljaka, Jesenice, Gorice, Opčin.  
8:24 0 iz Prage, Celovca, Beljaka, (Ajdovščina) Gorice.  
1:00 0 iz Celovca, Trbiča, Gorice, Opčin.  
Ob nedeljah in praznikih: 9:40 0 iz Gorice (zveza z Ajdovščino) in medpostajami.

**Južne železnice.**

**Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)**  
V Italijo preko Čerwinjana in Benetk

5:50 0 preko Čerwinjana v Benetke, Rim, Milan, Videm, Pontebo, Cedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.  
11:50 0 preko Čerwinjana v Benetke-Milan (se zveza na Videm in Cedad).  
5:30 0 preko Čerwinjana v Benetke, Milan, Rim (se zveza na Videm).  
V Italijo preko Kormina in Vidma.  
8:25 0 preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan, Rim.  
8:55 0 v Kormin (se zveza na Čerwinjan in Ajdovščino) Videm, Benetke.  
4:25 0 v Kormin (se zveza v Ajdovščino) Videm-Milan itd.  
Do Gorice-Kormina-Čerwinjana.  
6:25 0 do Gorice, preko Nabrežine (se zveza v Ajdovščino).  
1:00 0 do Kormina preko Bivja.  
9:05 0 do Kormina (se zveza na Čerwinjan).

**Trst-Ljubljana-Dunaj (Reka-Zagreb-Budimpešta) Ostende.**

7:55 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko Zagreb, Budimpešto  
9:55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.  
6:00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.  
6:25 0 v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.  
8:30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.  
11:30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

**Prihod v Trst.**  
iz Italije preko Čerwinjana in Kormina.

8:40 0 iz Kormina in Čerwinjana preko Bivja.  
9:— 0 iz Kormina preko Nabrežine.  
10:38 0 iz Kormina (zveza z Ajdovščino) in iz Čerwinjana.  
11:28 0 iz Kormina preko Nabrežine.  
4:15 0 iz Kormina (zveza z Ajdovščino) in iz Čerwinjana.  
7:15 0 iz Čerwinjana.  
7:45 0 iz Kormina (zveza z Ajdovščino) preko Nabrežine.  
8:35 0 iz Kormina (zveza z Ajdovščino) preko Nabrežine.  
10:45 0 iz Kormina in B iz Čerwinjana.

**Z Dunaja (Ostende in Londona) Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reke.**

6:30 0 z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona.  
7:20 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba in Budimpešte  
9:— 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reke.  
10:25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke.  
5:30 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte.  
8:25 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Bdpst in Reke.

Opazke: Debele in podčrtane številke značijo popotudne. 0 = Osební vlak in B = Brzovlak.

**Električna železnica.**

**ODHOD iz TRSTA:** 6:02, 7:20, 8, 8:42, 9:07, 9:56, 10:44, 11:30, 12:20, 12:52, 1:32, 1:26, 2:12, 2:28, 2:44, 3:08, 3:32, 3:56, 4:32, 5:07, 5:56, 6:28, 6:44, 7:32, 8:20, 9:07, 9:56, 11:20  
**ODHOD iz OPČIN:** 5:30, 6:26, 6:51, 6:56, 7:36, 8:19, 9:07, 9:50, 9:56, 10:44, 11:42, 11:47, 12:20, 12:44, 1:08, 1:32, 1:44, 1:49, 2:04, 2:20, 2:44, 3:08, 3:56, 4:26, 4:32, 5:07, 5:31, 5:59, 6:04, 6:44, 7:32, 8:07, 8:12, 9:07, 10:39, 10:44.  
\* Samo ob nedeljah in praznikih ter ob lepem vremenu.  
\*\* Do kolodvora državne železnice obr. odhod zleto postaje.

**Najboljša reklama za trgovce, obrtnike, rokodelce in zasebnike sploh so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“**

**Vozni red parnikov.**

**ODHOD in PRIHOD.**

**Istrska proga.**

(Parniki odpotujejo vsaki dan)  
TRST-MILJE: (par. „Epuło“ in „Gianpaolo“) 8:—, 12:15, 2:30, 4:15, 6:30 \*  
S. MARCO MILJE: (ob nedeljah in praznikih) 8:—, 12:—, 2:30, 6:45  
MILJE-TRST: 7:05, 9:30, 1:30, 3:30, 5:30  
MILJE S. MARCO: (ob nedeljah in praznikih) 7:05, 9:30, 1:30  
TRST-KOPER: (par. „Santorio“, „S. Giusto“ in „Capodistria“) 7:20, 12:—, 12:05, 2:30, 4:30, (ob nedeljah in praznikih) 7:50, 11:—, 12:05, 2:15, 5.  
KOPER-TRST: 6:45, 7:45, 9:—, 1:30, 3:10, (ob nedeljah in praznikih) 6:15, 7:45, 9:—, 1:—, 4:—  
TRST-ISOLA PIRAN: 10:30, 4:—  
PIRAN-TRST: 6:30, 12:20  
TRST-UMAG: (samo ob delavnikih) 3:20  
UMAG-TRST: 6:—  
TRST-ROVINJ: (Vstavi se: v Izoli, Piranu, Umagu, Cittanovi, Poreču in Versaru) torek, četrtek in soboto: 6:—  
ROVINJ-TRST: v ponedeljek, sredo in petek 7:30  
TRST-PULJ: Poštni parnik. (Vstavi se: v Piranu, Salvore, Umagu, Cittanovi, Poreču in Versaru, vsaki dan: 7:30  
PULJ-TRST: (Poštni par.) vsaki dan: 6:30  
TRST-PULJ: Trgov. parnik (Vstavi se v Poreča, Versaru in Rovinju) v ponedeljek sredo in petek: 5:—  
PULJ-TRST: (Trg. par.) v četrtek, sobota: 5:— \* Eventuelno.

**Furlanska proga.**

TRST-MIRAMAR-GRINJAN: vsaki dan 9:30 in 3:—  
GRINJAN-MIRAMAR-TRST: 1:—, 6:—  
TRST-SESLJAN-TRŽIČ (Monfalcone): 3:—  
TRŽIČ (Monf.)-TRST: 7:—  
TRST-GRADJEZ: (parnik „Magdala“) v torek, četrtek in soboto: 12:—  
GRADJEZ-TRST: ponedeljek, sredo, petek: 7:—

**Dalmatinska proga**

**Avstrijski Lloyd.**  
TRST-KOTOR: (Brzoparnik „Graf Wurmbraun“) v četrtek: 8:—, vstavi se: v Pulju, M. Lošnju, Zadaru, Spjletu, Gružu. V Kotoru v petek 11:55. Nazaj iz Kotor v petek 1:— v Trst v soboto 4:45. V Pulju zveza z dunajskim brzovlakom, ki pride v Pulj ob 9:45. V Kotoru zveza s črto v Bari.  
TRST-KOTOR-KORFU: v torek 8:—, vstavi se: v Rovinju, Pulju, M. Lošnju, Silbu, Zadru, Šibeniku, Spjletu, Milnu, Hvaru, Korčulu, Gružu, Ercegnovi, Teodu, Risanu, Kotoru, Duleinju, Medui, Durazzu, Sa. Quarana. V Korfu drugo sredo 9:30. Nazaj iz Korfu v četrtek 8:— in pride v Trst v sredo 6:—  
TRST-METKOVIČI (A): v sredo 8:30. (Dotiče vse večje luke) v Metković v petek 4:30. Nazaj iz Metkoviča v nedeljo 8:30; v Trst v torek 1:30. V Metkovičih pripravna zveza po železnici z Mostarjem. Odhod z Metkovičev ob 5:04.  
TRST-METKOVIČI (B): v soboto 8:30, v Metković v ponedeljek 4:30. Nazaj iz M. v sredo 8:30; v Trst petek 6:—, zveza z Most. k. g. Dubrovačko parob. društvo.

**Sonoška proga.**

TRST-KOTOR: (p. „Petka“) v ponedeljek 4:30 vstavi se: Pulju Zadaru, Spjletu, Korčulu, Dubrovniku, Ercegnovi (molo Giuseppina) 4:30.  
TRST-KOTOR: (p. „Dubrovnik“) v petek 4:30 vstavi se: Zadru, Spjletu, Trsteniku, Dubrovniku, Kamenari in Risanu. Zveza v Dubrovniku (par. „Bojana“) z Obotti (Skudar).  
TRST-KOTOR: (Ug.-hrv. par. društvo, p. „Salona“) v soboto 6:—; vstavi se: Zadru, Spjletu, Korčulu, Gružu, Ercegnovi. Nazaj v Trst v sredo 4:50.  
TRST-REKA-METKOVIČI-KOTOR: četrtek 12:— (topolne (p. društ. Topić), vstavi se: Izolu, Piranu, Rovinju, Reku, Zadru i. od Zadra do Kotor vae najglavnije kopnene luke in otoka Visa. Nazaj v Trst v ponedeljek 11:—  
TRST-METKOVIČI: (Rim ndo) (poštni) v četrtek 4:—, Nazaj v Trst v četrtek 8:5

**Carigradska proga.**

TRST-BENETKE: (Lloyd) iz Trsta ponedeljek in četrtek ob polnoči; iz Benek v torek in soboto ob 12.  
Carigradska proga.  
TRST-ŠIRNA-CARIGRAD: Vsako drugo nedeljo (počemsi 1 okt.) iz Trsta ob 4:—, iz Reko; v Korfu pride sredo 3:—, Pireus v soboto 5:— (zveza z nagličem Trst-Carigrad) v Carigrad v četrtek ob 6:—, iz Carigrada (po 1 okt.) vsaki drugi ponedeljek ob 8:30 in pride v Trst v nedeljo 11:—

**Aleksandrijska proga.**

TRST-ALEKSANDRIJA: (brzoparnik) vsak teden iz Trsta v četrtek 11:30, v Brindisi pride petek 1:—, v Aleksandrijo ponedeljek 6:—, iz Aleksandrije soboto 3:—, Brindisi torek 5:— v Trst sredo 11:—, Ta parnik ima zvezo z ekspresnim l. zvlakom Ostenda Trst. (Lloydovi parniki vožjo tudi med Carigradom in Odezo vsako soboto ob 6 okt.; med Carigradom in Koštanec vsak teden. Trst-Reka-Carigrad vsako drugo soboto od 14 14 okt. med Carigradom in Brailo vsak drugi petek, med Aleksandrijo in Carigrad vsak drugi ponedeljek od 1 okt.  
PAZKA: Debele in podčrtane številke značijo popotudne.

**Amerikanska proga:**

**Trst-New-York**  
Austro-Americana Delniško parniško društvo  
Parnik Dsn odhoda:  
„GIULIA“ 6. Februarija „  
„SOFIA HOHENBERG“ 16. „  
Promene niso izključene.  
Koncem meseca februarija in aprila 1907. bosta stavljeni v službo dva najmodernejša transatlanta z dvojno vrtenico, katere se sedaj gradita v najprvih brodogradnjih. Razpored odhodov imenovanih najmodernejših parnikov bode tem preje naznanjen.

Oglase, poslana, osmrtnice, zahvale, in le oglase in v obče kakoršne koli vrste oglasov sprejema Inzeratni oddelček v ulici Giorgio Galotti št. 18 (Narodni dom) polnadstropje, levo. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in od 3. do 8. pop. Po noči se sprejema v „Tiskarni Edinost“

Prvo tržaško pogrebno društvo  
**„PIETAS“**  
Telefon šte. 1402. V nočnem času 1403.  
Via Vincenzo Bellini 13 (nasproti sv. Antona novega)  
Zaloga ulica S. Francesco d'Assisi št. 62  
Bogato preskrbljena z vsemi pogrebnimi potrebščinami, da more zado- stovati vsakej zahtevi. Zaloga veneev v velikej izberi. — V boljo priročnost slavnega občinstva daje se pojasnila tudi v ulici Torrente št. 33. (Ponte della Fabbra) v prodajalnici mrtvaskih predmetov „Concordia“. Nadejaje se za obilen obisk beleži se udani  
**G. LAVRENGICH.**

**Gianoni Giovanni** komisijonar in zastopnik  
ulica CHIOZZA 45  
Izključno zastopstvo z zalogo na debelo in drobno svetiljk  
**Graetzin - Licht D. R. P. 126135 (Mannesman)**  
Belozarna luč, takozvani električni plin, 100 sveč svetlobe, prihrani se 40% na plinu, prihrani se mrežice in cilindre. — Prodaja mrežic, tulipanov, cilindrov in drugih potrebščin po tovarniških cenah. — Zaloga popirja, apaniranega stekla in umetnega puhljača, macole iz jekla za kamnoseke.

**Prodajalnica rokovic in kravat**  
**f. Hubmann**  
TRST - CORSO šte. 19 - TRST  
Ustanovljena 1865.  
Rokovice glave I. vrste, 2 gumba od gl. 1 naprej  
Rokovice glave visoke od gl. 2 naprej.  
Rokovice Dante, ki se dajo prati, 3 gumbi gl. 1-30.  
Rokovice z imita-kože, 3 in več gumbov  
Rokovice glave z dvojnimi šivom za dame in dečke.  
Rokovice glave z dvojnimi šivom za go pode in deč e  
Rokovice od v lne ni izbero.  
Rokovice za kočijaže, bolgar z dvojnimi šivom gl. 2  
**Velika izbira kravat zadnje novosti.**  
Izdela vanje in popraviljanje rokovic v 24. urah.  
Prah za gospe tvrdke KIELHAUSER v Gradcu, grška  
Ciprja po 10 nrc. zavitek: mila Cocos. —

**ZASTOPNIKE**  
za Trst in Pulo  
sprejme  
**Václav Hovorka**  
Eksportna prodaja slanine  
CHRUDIN (Češka)  
Dopisovanje v češkem  
in nemškem jeziku.

**ZOBOZDRAVNIK**  
**Univ. Med. Dr. Makso Brillant**  
v TRSTU  
ulica S. Antonia št. 9, II. nadst.  
Isvrhuje zadelanje z emajlom, porcelanom  
srebrom in zlatom.  
Izdeluje posamezne umetne zobove kakor  
tudi celo zobovje.  
ORDINIRA od 9.—12. predp., 3.—5. popol.

Zahtev vsi ajteCokolado in Kakao  
**Küfferle & Co., Dunaj**  
ker je najboljša od vseh drugih.  
Dobite jo v vseh prodajalnicah jestvin in sladšči-  
čarnah. — Zastopnik za Trst in zunaj  
**Umberto Zbaizero, Trst**  
**Mario Giordani**  
operater krujih očes — Specialist  
Ambulator — CORSO šte. 23, II. nadst.  
odprto od 8.—12. in od 1.—7. pop.  
Zdravi hitro kurja očes-  
tudi zastrela po neki po-  
sebni metodi, ki ne pro-  
vzročia nikakih bolečin.  
Zagotavlja ozdavljenje na  
raščenihi nohtov tudi za-  
jih je za ozdavljenje, jednostavno brez izvadka  
Marljiva desinfekolija. — Cone zmerno.  
Po zahtevi pride sdavit na dom. Vsaka oseba bu  
dobila navodilo higigijeničnega ravnanja z nogami.

V čevljarski delavnici  
**Josipa Skubič**  
Trst - Via Giulia št. 22 - Trst  
Filtjalka: Via Molin Grande šte. 34  
nahaja se  
**bogata izbira čevljev**  
za gospe, gospode in za otroke  
po zmernih cenah.  
Popravlja čevlje in prevzame  
tudi naročba po meri.

**Oglas.**  
Podpisano društvo išče  
**izurjenega trgovca**  
z mešanim blagom  
kateri bi prevzel tudi vodstvo go-  
stilne v novo sezidanem Narodnem  
domu v Buzetu (Istra)  
Ponudbe naj se pošiljajo na „BU-  
ZETSKO DRUŽTVO ZA ŠTEDNJU  
I ZAJMOVE“ do konca februvarja.

**Dr. A. Barkanovič**  
specijalist za notranje in živčne bolezni  
ima  
svoj ambulatorij  
v ulici Sanità šte. 2  
Ordinuje: vsak dan od 10.1/2-12.1/2 ure  
zjutraj in 4.—5. popol.

**Dr. Ferdo Černe**  
je odprl svojo  
**odvetniško pisarno**  
v Kopru (hiša V. Pizzarello)  
dne 1. februarija 1907.

**JOSIP PEGAN - Trst ulica Tor-  
ricelli 4.**  
Oglje, drva, oglje za peč prve vrste. Zmerne cene

**V zalogi**  
**olja, kisa, mila in kave**  
 v ulici Stadion šte. 19.  
 (na oglu ulice delle Acque)  
 se prodajajo vsi omenjeni predmeti  
 brez konkurence.

Blago se dobi vedno sveže.  
 Odpošilja se tudi na deželo.  
 Priporoča se najtopleje upravitelj  
 Edvard Lupieri.

**Gostilna „MAJGEN“**  
 ulica Nicolò Machiavelli 34  
 Toči se  
**Istrsko, Vipavsko in Dalmatinsko vino.** — **Dober kraški teran.**  
 — Izvrstna kuhinja.  
 Za obilen obisk se priporoča slavnemu občinstvu  
**IVAN LAH.**

**Azeglio Venturini**  
 Trst, ulica Farneto št. 26  
 Edina delavnica umetnih okvirjev,  
 izdelanih na roko.  
**POSEBNOST:**  
 Plastične slike v barvah. — ZALOGA pozlačenih  
 rjavih in črnih palic za okvirje.  
 Povečanje fotografij oraison in v barvah vsake male fotografije  
**FOTOSMALT!** reprodukcija fotografij na  
 porcelan za mrtvaške spomenike.

**Fratelli Rauber** Trst, ulica San  
 Lazzaro 2. —  
 skladišče ustrojnih kož kože za čevljarje in sedlarje.  
 Lastna tovarna ustrojnih gornjih kož (tomaje). —  
 Izvršuje naročbe za vse kraje v pokrajini.

Nova prodajalnica od  
**G. Kehiayan**  
 TRST, Corso št. 23.  
**Velika izbira ur**  
 verižne, prstanov, priveskov, uba-  
 nov z diamanti in brez istih itd.  
 Predmeti so zaznamovani z najzmer-  
 nejimi cenami.  
 Najpopolnejše jamstvo za vsako  
 prodano ali popravljeno uro.  
 Kupuje in menjava.

**Prima lavanderia . . . .**  
**. . . meccanica Triestina**  
 Prva tržaška mehanična pralnica  
 ulica Belvedere št. 35  
 prevzema, počenši s 1. avgustom  
 domače perilo vsake vrste tudi samo  
 za pranje. Najnižje cene, enake onim  
 tukajšnjih peric. Najtočnejša postrežba  
 popolnoma lepo belo perilo, oprano  
 brez škodljivih snovi, za kar se jamč  
 Naročba po telefonu.  
 Telefon 1661.

**Josef Oppenheim**  
 Trst, ulica Barriera vecchia 35 (nova palača).  
 kronometer in urar  
 Najbolja in najceneja razprodaja  
**žepnih ur za navadno rabo**  
 kakor tudi kronometrov, kronografov, ur  
 repetirk. — Ur na nihala v modernem sloju,  
 ki bijejo, cerkvene ure, budilke itd.  
 Popravlja dobro in ceno.  
 Narobe iz dežele se izvrše s prvo psto.

**Ceno in pristno**  
**istrsko vino**  
 iz prve roke prodaja  
**Sebastijan Luk**  
 trgovec v Kringli, pošta Tinjan (Antinjana)  
 pri Pazinu v Istri.  
 Vino pošilja v sodčkih od 56 litrov naprej  
 proti gotovemu denarju ali proti poštenu  
 povzetju franko. Železniška postaja sv. Peter  
 v Šumi (S. Pietro in Selva).  
 Na zahtevo pošilja tudi vzorce.

**Edvard Cuccagna**  
 Trst, ulica Caserma 10 (ogel ulice Valdirivo)  
**Zaloga ustrojnih kož**  
 z veliko izbero  
 predmetov za čevljarje.  
 Cene, da se ni bati konkurence.

V prodajalnici manufakturnega blaga  
**L. G. Colombani**  
 ulica Vincenzo Bellini št. 18  
 Ker je zimska doba kmalu končana, proda se  
 še **cela zaloga blaga in fuštanja**  
**po nizkih cenah.**  
 Specijaliteta: bluze in obleke za gospe.

**VERA** je najboljša tinktura za lase. V  
 isti ni nikakih škodljivih stvari.  
 Dobi se plavolaso, kostanjevo, črnkasto, črno barvo.  
**Steklenica 3<sup>a</sup> — K v odlikovani lekarni PRENDINI**  
 Pošiljate po poštenu povzetju.

Dunajska prodajalnica slanine  
**GIORGIO HUTTER**  
 TRST — ulica della Caserma št. 19  
 Palača Vianello poleg Kinematografa ED SON,  
 Prodaja prekajenega in svežega mesa, vsake vrste salamov iz Modene, Bolonje, Verone  
 in Ogrskih. — Klobase Neustädter in Kranjske. Velika zaloga svežih konserv in  
 konserv v skatlah, omake in sir vsake vrste.  
 Zastopnik in zalagatelj odlikovane tovarne konserv „MONDO“  
 Prodajalnica je prostorna, zračna in krasno opremljena, red in higijena natančna.

**„Tržaška posojilnica in hranilnica“**  
 registrovana zadruga z omejenim poročtvom.  
 Piazza della Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši.  
 (Vhod po glavnih stopnicah) — TELEFON št. 952  
 Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud in jih obreduje po  
**4%**  
 Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po 1 krono.  
 Posojila daja na vknjižbo po 5 1/2%, na menjice po 6%, na zastave po 5 1/2%  
 in na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru.  
 Uradne ure: od 9.—12. ure dopoldne in od 3.—5. popoldne.  
 Izplačuje se vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je  
 urad zaprt.  
 Jma najmodernejše urejeno varnosno celico za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd.  
 Poštno-hranilnični račun 816004

**Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu**  
 Via S. Francesco d' Assisi št. 2, I. n.  
 kjer je bila prej „Tržaška posojilnica in hranilnica“. — Telefon šte. 16-04  
 Sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član, in je obreduje po  
**4 1/2%**  
 Sprejema tudi vloge po 1 K na teden tako da se po 260  
 tednih dobi K 300.—  
 Sprejema hranilne knjižice tujih zavodov, in je realizuje ne da se biobrestovanje pretrgalo.  
 daje posojila na razne obroke in proti mesečnim odplačilom po K 2 od vsakih K 100,  
 tako, da se posojilo odplača v petih letih. — Deleži so po K 20 in po K 2.  
 Nadaljna pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi urami. ki so: ob delavnih od 9. do 12. dopol. in od 3. do 5. popol.  
**Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu**  
 registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

**Skladišče kož** vseh vrst črne in  
 barvane, vseh vrst:  
 rumene in črne za čevljarje in sedlarje z de-  
 lavnico gornjih delov čevljev (tomaje). Teletje  
 kože črne in rumene (Bokskalb). Voščila naj-  
 bolje vrste za barvane čevlje. Naročbe za  
 vse kraje dežele izvršuje točno in hitro  
**GIACOMO FREGNAN di S.**  
 Trst, ul. Caserma 11 [poleg kavarne Sociale]

**Patentirane lestvice Just**  
 solidne, lahke, neobhodne potrebne za  
 vsako obitelj, prodajalnico, pisarno itd. itd.

**Peči Sinidor**  
 uporabne za ognjišča na plin.  
 Kuhanje perfektno nenadkriljivo.  
 Izključno v zalogi biciklov

**Riccardo Sanzin, Trst**  
 via Cassa di Risparmio šte. 6.

**Poskusite**  
 in priporočite  
 izdelke  
**Vydropske tovarne hranil**  
 v Pragi VIII. Cenovnik zastoj.

Kdor hoče hitro in dobro  
 prodati hiše, posestva, dvor-  
 ce, stavbišča, naj izvoli to  
 prijaviti  
**TRIESTE OFFICE**  
 via San Giovanni 18 (Telef. 14-73)  
 ki vsprejema tudi zakupe,  
 uprave in vknjižbe. . . . .

Trgovina z urami  
**Antonio Bucker**  
 Trst, ulica Barriera vecchia 19.  
 Velika izbira zlatih in srebrnih  
 žepnih ur za moške in ženske.  
 Sočne zidne ure (pendole), bu-  
 dilnice à gld. 1-50 in več z  
 jamstvom za dve leti.  
 Izvršuje poprave z največjo na-  
 tančnostjo. Cene po dogovoru.

Tovarna, sladščičarna in tovarna biskotov  
**Vinko Škerk**  
 TRST — ulica Acquedotto št. 15 — TRST  
 (vis-a-vis Kavarno Centrale)  
 Podružnica ulica Miramar št. 13  
 Vsaki dan 3-krat svež kruh. Moka vsake vrste in  
 najboljših mlinov po najugodnejši ceni. Izvrstni bi-  
 škoti, toliko navadni, kolikor tudi finiji; specijaliteta  
 biskotov za čaj in drugo potrebo. Pošiljam na deželo  
 s poštним povzetjem od 2 klg naprej. Razpolagam  
 tudi z veliko izbero najfinjših bonbonov in čokolade  
 napolnjene z najfinjšimi likerji. Specijaliteta kruh  
 iz krompirja. Vskovrstni likerji in čokolade; bon-  
 boni, ruski in kitajski čaj. Svoji k svojima

Ces. in kr. priv.  
**Avstrijski kreditni zavod**  
 za trgovino in obrt  
 Popolnoma vplačana glavnica: 100 milijonov K  
 Reserve 42 milijonov K.

TRŽAŠKA FILIJALKA  
 se bavi  
 vsemi bančnimi operacijami, z računi na  
 bančen žiro in s tekočimi računi.

HRANILNE VLOŽNE KNJIŽICE  
 s 3 1/2%  
 obrestni in rentni davek na breme zavoda

Pohrana in uprava vrednot.  
 Zavarovanje vrednostnih papirjev  
 proti izgubam na zrebanju.

Kupo-prodaja vrednot, diviz in denarja.  
 V prostorih zavoda se izplačujejo na  
 pogled  
 Menjične vrednote  
 italijanske banke (Banca d' Italia) in sici-  
 janske banke (Banca di Sicilia)

Čevljarški mojster  
**Viktor Schenk**  
 priporoča  
 svojo zalogo  
 raznovrstnega  
 obuvala  
 za gospe, gospode in otroke.  
 Prodaja najboljši biks  
 Fredin graciosa cavalier.  
 TRST  
 ulic Belvedere šte. 32

**Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani** Dunajska cesta 19 (Medjatova hiša)  
 zavaruje 1) proti požarni škodi vsakovrstna poslopja, zvonove, premičnine in pridelke. 2.) proti prelomu zvonove, in 3.) za življenje oziroma  
 doživetje in proti nezgodam. — EDINA DOMAČA SLOVENSKA ZAVAROVALNICA! — Svoji k svojim!  
 Glavno poverjeništvu za Trst, Goriško in Jstro pri gosp. Drag. Starec na Proseku pri Trstu.

**Darovi.**

Mesto vstopnine na ples tržaških gospa so darovali: gospica Jugović 3 K, gospa Ema Čampa 3 K, gosp. Vrščaj 2 K.

Za srečolov so darovali dalje: g. Anton Truden 6 butelj najfinjega inozemskega vina; g. ravnatelj Prunk 4 krasne vajz za cvetlice; g. učitelj Čok 5 knjig in sicer: Dr. Stjepan Gjurasić: Ptice; dr. Kučera: Valovi i zrake; dr. Marković: Dječja njega; prof. Lobmayer: Čovjek i njegovo zdravlje; Horvat: Domača ljekarna; g. Kučinić: 50 eksemplarov; Belović: O Renesansi veziljaške umjetnosti. Obitelj Mandić: 6 različnih galanterijskih predmetov. (Pride še.)

Priposlano v korist plesa: Obitelj Gombač Motovun K 4.—, Ivan Knaus Trst K 5.—, Ljudevit Tomičić Trst K 10.—, F. Grgurina Frančiči K 6.—, Glavarstvo občine Pazin K 20.—, Milan Gremer Reka K 4.—.

**Vesti iz Kranjske.**

**Dve žrtvi mraza.** Iz Kandije pri Novem mestu se nam poroča: Po tu sem došlih poročilih so našli v ponedeljek jutro blizo Peščenka pod Gorjanci dva možka zmrzjena v snegu. Dočim je bil eden že mrtev, posrečilo se je baje družega še rešiti. Mrtev je najbrže neki žagar iz Peščenka. Kako sta ponesrečena postala žrtvi mraza, to še ni znano doslej.

**Mraz iz zima na Dolenjskem.** Iz Novogamesta: Hud mraz, ki je v zadnjem času razsajal širom sveta, tudi Dolenjski ni prizanesel. Dne 23. januarja smo imeli zunaj na deželi 17° C v mestu 13° C mraza, a drugi dan zunaj celo 23° C. V noči od 26. na 27. januarja je razsajal orkanski sneženi vihar, ki je kar nepričakovano pribučal. Poslednja noč je bilo 20° C mraza, a tukaj drugo noč le 10° C. Konec januarja južno vreme s snegom.

**V norišnico odpeljali** so pod imenom „Francetov“ znanega norca, ki je nekaj časa sem uganjal po novomeški okolici svoje burke. Postal je nevaren. V občinskem zaporu je razbil vse, kar je dobil in na vse zadnje grozil, da zažge hišo. Ko so ga pripeljali v ljubljansko norišnico in so ga skušali obleči v „železno srajco“, je djal: „Vidite, tako-le se ta stvar gor natakne“ — in pri tem je kar sam pomolil obe roki v rokava.

**Notar Gustav Omahen** je premeščen iz Po-tojne v Mokronog.

**Kočevski mandat.** Nekaj kočevskih zupanov je imelo sesetank, na katerem so sklenili ponuditi kočevski mandat knezu Auerspergu.

**Povečanje ljubljanskega južnega kolodvora.** Načrt upravnega sveta južne železnice za preosnovo ljubljanskega južnega kolodvora je ministertvo za železnice poslalo tržaškemu ravnateljstvu državnih železnic, da določi potrebe prog, v upravi državne železnice, ki se stekajo na ljubljanski južni kolodvor. Ko vpošlje tržaško ravnateljstvo svoje poročilo, se bo takoj izvršil politični obhod in razprava o prispevkih k gradbenim stroškom. Če se doseže povoljni vspeh, prično s povečevalnimi deli ljubljanskega južnega kolodvora že letos.

**Vesti iz Goriške.**

**Iz Lokve.** V nedeljo, dne 27. prosinca t. l. je imela tukajšnja „Zavarovalnica goveje živine“ svoj redni občni zbor. Iz predsednikovega poročila je bilo razvidno, da je le malo onih kratkovidnežev, ki se jim ne zdi vredno pristopiti k tako koristni napravi našega kmeta. Blagajniško poročilo nam je pokazalo, da se je izplačalo 6 odškodnin v znesku K 616.— ter je izkazaneza v minolem letu K 276.82 preostanka. Novo leto pa je imelo jako neujetjen pričetek: društveno blagajno sta zadeli 2 nesreči (circa 300 K). Ob burnih „dobro-kličih“ je bil zopet izvoljen vseletnim predsednikom marljivi g. Anton Muha ml., podpredsednikom Fr. Božeglav, blagajnikom Av. Praprotnik, tajnikom Slavoj Praprotnik; odborniki: Igo. Božeglav, Ant. Rožar, Iv. Obršnel, Jos. Škabar, Andr. in Ant. Mljuč. Dal Bog, da bi prekristna „Zavarovalnica“ krepko procvetala in varovala ubozeza kmeta v času nesreče!

V isti dvorani bo plavala dne 9. svečana muza umetnosti, ko bo iz krepkih grl društva „Tabor“ donela slovenska pesem in nam mladi priprosti diletantje uprizore veseloigro v treh dejanjih „V Ljubljano jo dajmo“. Plesateljina mladina se bo radovala ob prijetnih zvokih g. F. Majcenovega seksteta.

**Vesti iz Koroške.**

**Ustanovitev „Jugoslovanske Čitalnice“ v Mallnitzu.** Že pred letom dni, ko se je začelo tukajšnje veliko delo — vrtnje predora, s koroške strani na Solnograško stran, razmišljeval sem in premotrival kako bi si mi zavedni Slovenci in Hrvati, tukaj v osrčju nemškega dela Koroške, med trdimi in nam jako nasprotnimi Nemci, dobili kako zavetišče, kjer bi se zamogli bratsko sestajati ter razveseljevati se v bratskem dubu. Po dolgem času smo se vendar — mi hlapredni Slovenci in Hrvatje zjediniili ter sprožili misel za ustanovitev „Jugoslovanske Čitalnice“ s tamburanjem in petjem. Jugoslovanska čitalnica obstoji sedaj vzlic vsem zaprekam, ki so nam jih stavliali naši narodni nasprotniki. Sosebno naši narodni delavci so se začeli ako zanimati za čitanje časnikov. Splošno

rečeno: zavladao je veselo življenje med Slovenci in Hrvati. Da je zanimanje res veliko, to se je pokazalo že ob začetku, ob vpisovanju. Koj ob ustanovitvi je bilo 50 udovkatero število pa se množi od dne do dne. Društvo si je za sedaj naročilo glavne slovenske liste kakor: „Edinost“, „Soča“, „Slovenski Narod“, „Slovenca“, „Rdeči prapor“, „Mir“ in „Novi list“ z Reke. Nič kaj ne ugaja ta naš korak tukajšnjim jo cela nasprotnim nam Nemcem. Kjer le morejo, poskušajo škodovati nam v narodnem oziru. Ali sedaj je trdnjavica že dozidana in se ne ustrašimo več, če prav se nahaja med ujimi marsikak nemčur, odpadnik, narodni izdajalec. Mi hočemo vstrajno napredovati v svojem delu, da konečno dosežemo svoj namen, svoj cilj. Začetek je bil težak, ali rešili smo ga ugodno.

**Gospodarstvo.**

**Mestna hranilnica v Kamniku.** V mesecu januarju 1907 je 268 strank vložilo K 90.224.03, 234 strank vzdignilo K 50.502.61, 7 strankam izplačalo se je hip t. posojil K 30.300.—. Stanje hranilnih vlog Kron 1.436.880.37. Stanje hipotečnih posojil Kron 1.103.525.85. Denarni promet v januarju K 268.291.55.

**Milo se podraži.** Avstrijski tovarnarji mila so sklenili povišati vse cene mila za 2 K po 100 kg.

**Hudomušna kronika.**

Tam na daljnem Vztokeu obstoji običaj, po katerem je državri funkcionar, ki se je slučajno zameril svojemu — dobremu vladarju, dobiva nekega lepega dne na svoj dom — svileno vrvico. Poslal mu jo je seveda dobri vladar in prejemniku ne treba praviti, kaj da pomenja dopsiljatev svilene vrvice iz roke milostnega vladarja: dopsiljatev sama vsebuje tudi vliudno povabilo, naj se mogočni gospod na to vrvico — obesi! Prejemnik te drobne ali vendar usodne pošiljatve pa tudi ve dobro, da to povabilo pomenja z a p o v e d, kateri se ni še nikdo drznil protiviti! Tista lepa drobna, svilena vrvica je v lapidarnem stilu koncepirana in z vladarjevim podpisom potrjena — smrtna obsodba.

Ta lepi orjentalni običaj mi je prišel na misel, ko sem prečital poslanico, ki jo je slavna avstrijska vlada v svoji neizmerni dobrotnosti in skrbi za blagostanje p. n. gg. podložnikov doposlala zvestim avstrijskim narodom v navodilo, kako se imajo vesti na prihodnjih volitvah...

Avstrijska vlada vabi v znani birokratski frazeologiji avstrijske narode, naj izvolijo pozabiti na svoje narodne potrebe in zahteve. To je za slovenske narode prava orjentalnska „svilena vrvica“, ki jih vabi uljudno, naj se izvolijo — narodno obesiti!

Le jedna razlika je med močjo, ki jo ima vrvica vztočnih vladarjev, in ono, ki jo ima vrvica, doposlana avstrijskim narodom od skrbne matere vlade. Razlika je namreč ta, da avstrijskim narodom ne treba smatrati označenega povabila vlade kakor zapoved. Prorokovanje je sicer v današnjih časih zelo rizkiran posel, ali to pot morem že prerokovati avstrijski vladi s precejšnjo gotovostjo, da se avstrijski narodi ne odzovejo njenemu uljudnemu povabilu!

Se svojim oklicem pa je ob enem vlada priredila onim dosedanjim poslancem, ki ne bodo več poslanci (in govori se, da bo precej takih) grenko in bitko odhodnico: vročila jim je instrukcijo za volilce, kako naj na prihodnjih volitvah izvolijo boljših poslancev, nego so bili dosedanjii!

Torej tudi poslancem, ki ne bodo več poslanci, je vlada ponudila nekako svileno vrvico, na katero naj obesijo svojo — politično reputacijo! „Zamorec“ je storil svojo dolžnost in je patriotskim junaštvom pehal navzgori težki voz volilne reforme, sedaj pa, ko je voz obložen s hrepenenji in željami vlade prihrščal do cilja, sedaj na bi se emiritirani „zastopniki narodov“ predstavili volilcem: izvolite si drugačnih nego smo bili mi!

Ni zadosti, da je mnogokateri poslanec s sodelovanjem na volilni reformi plel vrv, ki mu je imela zadaviti njegovo poslansko ekzistenco, sedaj se ga še uljudno vabi, naj na svileno vrvico vladnega oklica obesi še dobri spomin na to ekzistenco!

O, še vladajo pri nas orjentalnski običaji!

Bolje so „odrezali“ z volilno reformo gospodje ministri nemške, češke in poljske narodnosti: postali so tajni svetniki in obesili so jim na frake razne rede in — ostali so ministri. In to poslednje je menda — glavno! Meni pa lega težka žalost na srce! Mi Jugoslovani namreč nismo še ministerijabel. Menda se še ni rodil krojač, ki bi znal krojiti ministerske frake tudi za jugoslovanske hrbte... Preneokretni smo menda. Jedno pa bi jaz trdil z vso odločnostjo: to namreč, da bi tudi kakov jugoslovanski minister vžival ministersko plačo, oziroma penzijo z istotako malo ali še manje — škode za državo, nego jo vživa kakov mogočni Nemec... Ali kaj hasne vse to moje modrovanje? Mi Jugoslovani nismo rojeni za ministre, četudi ne dvomim, da čuti mnogokdo med našimi parlamentarci v sebi vso sposobnost za roko-delstvo ministerskih ekscelenc. In morda je to čustvo najintenzivneje ravno v njih, s ka-

**Novoporočenci!!!**  
ne zabite, da v prodajalnici  
**Ivan Šimič**  
**Alla città di Trieste**  
nasproti gledališču „GOLDONI“ — ul. TORRENTE št. 40  
se dobivajo v veliki izberi od gl. 7.50 naprej  
**moške črne in barvane obleke**  
Govori se tudi slovensko

**Kdor želi pristna, jamčena vina**  
naj se obrne na dobro znano ZALOGO VINA  
**DOMENICO RAVALICO, TRST**  
ulica Nicolò Macchiavelli št. 32. — Telef. 1729  
kjer najde Istrska, Furlanska, Dalmatinska vina, Kraški teran  
kakor tudi stara vina po nizkih cenah.  
Pošilja tudi na dom. — Za krčmarje in gostilničarje cene po dogovoru.

**Izdelovalnica pečatov**  
strojev za pisanje, reproduktivnih aparatov, pripada-  
jočih potrebščin, zavod za grafične umetnosti.  
(Tvrška ustanovljena leta 1875)  
**Giovanni Battara**  
Trst — Via S. Antonio — S. Nicolò št. 33. — Telefon št. 16-12

**Civilna in vojaška krojačnica**  
Bogata zaioga tu- in inozemkega blaga in vseh pred-  
metov spadajočih v krojaško obrt.  
Odlikovani dne 5. aprila 1906  
na XXVII. me narodni razstavi v Parizu s častno diplomom,  
častnim križcem in zlato kolajno in na it. mednarodni razstavi  
v Bruxellesu z največjo odliko „GRAND PRIX“ diplomom.  
Naročbe se izvršujejo točno in se dostavljajo na dom  
Z odličnim spoštovanjem  
**AVGUST ŠTULAR**  
Trst — ulica Caserma št. 4 — Trst  
Delavnica se nahaja v isti ulici št. 6, I. nadst.

Tržiška fovarna za olja, mazilo za vozove, kemiški proizvodi  
**Kollar & Breitner**  
Tovarne: Katram, Asphalt, Karton za pokrivanje, lesni Cement,  
Karbolinej, Naftalina „GROSSOL“ itd. itd.  
**Grossol** za sedaj priznana kakor najbolje in naj-  
trajnejše mazilo, ki ohranja nove in stare  
plasti na asfaličnih kartonih, skrilnih  
ploščah in vsakovrstnem laminu.  
Asfaltirani kartoni, izolatorni kartoni, lesni cement, karbolinej, karbolna  
kislina, asfalti in drugi proizvodi iz asfalta in katrama, opolzla olja,  
mast za stroje, mazila za vozove, priznane n najboljše znamke (registrirane)  
mast za vagoni, mast-vaselina za kože, mast za orožje, voščilo za čevlje itd.  
Tovarna in pisarna v TRŽIČU (Monfalcone) pri Trstu.

**Mnenje gospoda prof. Dr. E. Payr**  
Profesorja kirurgije na vseučilišču v Gradcu  
Gospod J. SERRAVALLO TRST  
Naznanjam Vam, da pripisujem Vaše  
Železnato Kina-vino Serravallo rekonva-  
lescentom po operaciji in da sem zadovo-  
ljen z doseženimi vspehi.  
GRADEC, 1. februarja 1905.  
Prof. Dr. E. Payr.



seriji bi bilo slovanskemu jugu — najmanje pomagamo...

Na to grdo misel me je zavel Ogrski pravosodni minister do — včeraj, mnogospolovni in še več imenovani gospod Polonyi! ...

Samo gleda naj g. Polonyi, da se mu z njegovo bojo na sodišče ne zgodi po tistem pregovoru: kel je, da bi strigel, a vračal se je — sam ostrizen.

Res grdo mi jo je nakuhal ta Polonyi — jaz stojim tu kakor pravi pravcati blamirani Evropejec, ki ne vidi bodočih dogodkov nisi za ped daleč pred nosom.

Prevaril me je ta gospod Polonyi v mojih računih kakor so mogoteči južne železnice grdo prevarili tržaške železničarje v njih veri, da je tudi na tem velikem podjetju, teko delo vredno poštenega plačila, to je plačila, ob katerem bi bilo možno pošteno živeti. Ali gospodje, ki so na stališču, da bogatim delničarjem pač treba mastnih dividend, ne pa njim, ki se svojim znojem značajo skupaj te dividende — zadostnega kruha — gospodje, pravim, naj pazijo, da se jim ne zgodi kaj neprijetnega. Zgoditi bi se jim moglo namreč, da bodo — ako smem nazirati tisti znani pregovor — sejali veter in želi — mirovanje! Mirovanje namreč mnogokaterega kolesa na njihovi železnici! Železničarji hočejo baje na izdaten način zabiti megotcem v glavo, da z mastnimi dividendami se lahko združuje tudi pošten kruh za njih, ki znašajo skupaj te dividende.

Mej tem pa, ko naši železničarji stiskajo pasti od jeze, plava On tam gori v Berlinu v velikem veselju, ker so mu njegovi Nemci izjemoma enkrat — prav dali Kulturonošci v Afriki torej ostanje. Ali jaz bi se ne upal trditi, da je s tem človeška kultura v južni Afriki tudi res kaj pridobila...

Sicer pa bi razmere v južni Afriki mogle v kakem pogledu služiti isti Nemčiji in Njemu za izgled. Tam doli molijo črnci svoje bogove in malike svobodno v svojem jeziku. V Poznanju, ki tudi daje Njemu vojske, je to malce drugače in v interesu človeške civilizacije bi bilo ako bi se razmere v Poznanju v tem pogledu malce — poafrikanale.

Ali čemu sezati tako daleč, ko je — naš Škedenj tako blizu. Tudi sem kaj je prinesel nemški val nemško šolo in žnjo človeka, ki hoče, da tudi z bogom ni smeti govoriti v drugem jeziku nego v nemškem...! Da sem jaz katehet na tej šoli, bi zagodel temu misionarju Germanije na ušesa pesem, da bi si jo zapomnil. Pa tudi Škedenjci bi mu morali zagosti prav pošteno po — slovenski.

Sicer bi morala stvar zanimati nekoliko tudi naše Italijane. Ali oni so slepi! Slepca pa je zastoj govoriti o barvah — nemškega vala... Zivim obžalovanjem, da je temu tako, zaključujem za danes.

Hudomušnež.

Zadnje brzovjavne vesti.

Katastrofa v Redenu.

BEROLIN 1. V proračunski komisiji poslane zbornice je izjavil minister za trgovino Delbrück, da ni možno z gotovostjo določiti vzrok nesreče v redenskem rudniku, izlasti z ozirom na to, ako je nesrečo zakrivila nemarnost. Tudi se ne more z gotovostjo izvedeti, kje da so je eksplozija pripetila. Že prvi dan je bilo jasno, da ni več nobene žive osebe v jami. Domnevanje, da je vplival zrak od zgoraj, je sedaj verojetno. Vsled daru cesarjevega v znesku 20.000 K je začasno pomagano vsem obiteljem.

Nov odlok za telefonske naročnike.

DUNAJ 1. Danes je bil razglašen odlok trgovskega ministerstva, s katerim je odpravljena doslej veljavna določba, po kateri je bilo telefonskim naročnikom dovoljeno dovoliti uporabo telefona tretjim osebam, ki ne pripadajo zavodom. Odprava te določbe omogoči izlasti lastnikom kavarn in restavracij, da smejo svoje telefone staviti občinstvu na razpologo tudi proti plačilu.

Plaz zasul 15 prebivalcev.

KEMPTEN 1. „Allgäuer Zeitung“ poroča iz Oberstdorfa: Včeraj opoldne sta se blizu Mittelberga v dolini Klein Vallsee vdrla dva plaza, ki sta zasula dve hiši s 15 prebivalci in 8 hlevi, v katerih je bilo 30 komadov živine. Doslej so izkopal 6 mrličev in 2 težko ranjeni osebi.

Izseljevanje na Portugalsko.

DUNAJ 1. Neka uradna objava se glasi: Kakor se sliši, se je v zadnjem času znatno pomnožilo število tujcev, ki iščejo dela na Portugalskem. Ker je izlasti za one osebe, ki ne znajo portugalsko, težko najti dela na Portugalskem, je le svariti pred izseljevanjem v tamošnjo deželo.

Bolezen otrpnenja tilnika.

GLASGOW 1. Bolezen otrpnenja tilnika je postala epidemična. Od 147 obolelih oseb jih je 47 umrlo.

Okrožnica ministra Brianda.

PARIZ 1. Minister za bogočastje Briand je poslal prefektom okrožnico, v kateri jih pozivlja, naj obvestijo župana, da ne smejo brez dovoljenja municipalnega sveta dovoliti brezplačne uporabe bogočastnih zgradb. Navodilo ministerstva sledi.

Prepovedano zasmehovanje duhovnikov.

PARIZ 1. Policija je bila obveščena, da se pripravljajo za pustni tork obhodi mask z izrecnim namenom zasmehovati duhovščino. Policija je prepovedala vse take maske, ki bi predstavljale duhovnike ter je utemeljila to prepoved s tem, da bi se s tem žalila čustva drugih oseb.

Bilanca o vnanji trgovini.

DUNAJ 1. Glasom statističnega izkaza trgovskega ministerstva o vnanji trgovini je znašal uvoz meseca oktobra in novembra leta 1906 — 378.2 mil. kron, izvoz 450 milijonov kron. Aktivum trgovinske bilance za oba meseca znaša 71.8 mil. kron. Odkar je uveden novi carinski režim, torej od meseca marca do vstetega novembra znaša uvoz 1532.7 mil. kron, izvoz 1712.1 mil. kron. Aktivum trgovinske bilance znaša 179.4 mil. kron. Od meseca januarja do vstetega novembra je znašal uvoz 2044.6 mil. kron, torej 94.3 mil. kron več; izvoz je znašal 2111.9 mil. kron, torej 150.4 mil. kron več nego v enaki dobi minolega leta. Iz tega izhajajoči aktivum trgovinske bilance iznaša 67.3 mil. kron nasproti 11.2 mil. kron v minolem letu.

Rusija.

Lastnik papirnice ustreljen.

VARŠAVA 1. — Lastnik papirnice Sočenko, Epstein, je bil v njegovi pisarni ustreljen.

Štejem si v dolžnost, da se pismemo zahvalim gospodom lekarnarjem R. in G. Godina, ker sem od moje revmatične bolezni popolnoma ozdravil, to pa edino vsled uporabe tekočine Godina.

S poštovanjem

RODOLFO NEUHAUS.

Trient, 11. junija 1901.

Kakor že znano, je odprl gosp. Josip Špehar v ulici S. Caterina šte. 9. (bivši trg Gadola) novo manufakturno trgovino s tu- in inozemskim moškim blagom, in sicer s tako dobrim uspehom, da si je v kratkem pridobil veliko število odjemalcev, ter je razprodal vse zimsko blago, to pa, ker ima: 1. veliko izbero; 2. fino blago; 3. zmerne cene.

Nadalje nam gosp. Špehar naznanja, da je že dobil veliko izbero blaga za pomlad in poletje.

Stroj za pletenje nogovic.

Tukajšnji tovarni „The Victoria“ Stocking-loom Company se je posrečilo po ameriških, od nje spopolnjenih sistemih sestaviti stroj „The Victoria“ za izdelovanje nogovic, ki je najzadnja novost glede te vrste strojev.

„The Victoria“ ima posebne patente, a dve njeni posebnosti jo posebno stavita nad vse ostale stroje:

V prvi vrsti njen regulatorični vijak, ki je popolnoma eksakten in ki dovoljuje popolno reguliranje pletenja, vsled česar se lahko rabi na istem stroju tanja in debelejša nit.

V drugi vrsti ga odlikuje dejstvo, da se lahko zamenja cilindri razne debelosti, ki pletejo nogovice tanjšega ali debelejšega pletiva.

Materijal straja „The Victoria“ je najbolje kakovosti, a tovarna jamči odjemalcem za eno leto. Vporaba stroja je jako lahka, a izdelovanje nogovic in sploh pletenje se s tem strojem vrši 30-krat hitreje, nego na roke.

Stroj „The Victoria“ je uveden v vse dobrotvorne zavode itd. V teh zavodih se je ta stroj izkazal jako koristnim, ker se je dala z njim prilika ljudem v zavodih, da so se bavili z lahkim in koristnosnim delom. Tu v Trstu je stroj vsprejela tudi filantropična tržaška zveza „La Previdenza“.

Spregovorili smo o tem stroju v svrhu, da priporočimo občinstvu domače podjetje, ki si skrbi za reklamo le z dobro kakovostjo svojih produktov in si ne pomaga se sleparijo obljubovaje odjemalcem stroja, da bo od njih kupovalo, kar izdelajo na stroju.

Slovenoi! Podpirajmo

„Dijaško podporno društvo“ v Trstu

Pevsko društvo „Hajdrih“ na Proseku

VESELICO

ki jo priredi danes, 2. februarija ob 4 1/2. uri popol. v dvorani g. Starac na Proseku.

VSPORED:

- 1.) Reinhard: Koranica iz opere „General Consul“, godba.
2.) J. Aljai: „Naša zvezda“, moški zbor.
3.) Ziehrer: „Ljubezni vi zveki“, valček, godba.
4.) E. Kr.: „Lovski“, moški zbor.
5.) Parma: „Pesem Polonca“, iz „Rokovnjači“, godba.
6.) H. Volarič: „Pomlad“, moški zbor.
7.) Majcen: „Slovanška hči“, venček, godba.
8.) Nobeđen: GOVOR.
9.) Parma: „Bojčev Couplet“, iz „Rokovnjači“, godba.
10.) F. S. Vilhar: „Izpod Triglav“, poje mešani zbor.
11.) Štrec: „Tržaški skelot“, godba.
12.) Govekar: „Zupanova Mlika“, šaljiva igra v dveh dejanjih.
13.) Štric: „Pust“: PLES.

Vstopnina 40 vinarjev.

Sedeži od 1. do 4. vrste 40 vin., ostali sedeži 20 v. K plesu: eden gospod z eno damo 2 kroni, posamezne dame 60 vinarjev

Na obilno udeležbo uljudno vabi

Odbor.

Pogrebno društvo „ARIMATEJ“

v Barkovljah

vabi na

redni občni zbor

ki se bo vršil

v nedeljo 3. februarija ob 2. uri popoldne v dvorani „Obrtnijskega društva“.

DNEVNI RED:

- 1. Pozdrav predsednika.
2. Poročilo tajnika.
3. Poročilo blagajnika.
3. Posamezni predlogi in nasveti.

Na obilno udeležbo uljudno vabi

Odbor.

MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; mastnotiskane besede so računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izven Trsta pismeno naroči kak „MALI OGLAS“ dobi danar v naprej, kor drugače ne bo njegov oglas objavljen če ni osebna pozvana Upravi lista.

Tarifa je natisnjena na čelu „MALI OGLASOV“ in vsako shko preračun, koliko mu je plačati s tem, da greste besede Oglasa treba nasloviti na „INSERATNI ODELEK“ „Edinosti“.

Na vprašanja potem pism bo dajal „INSERATNI ODELEK“ informacije edino le, če bo pismu priložena znamka za odgovor

Prodajalnica dragocenosti novih in rabljenih

Kupljenih na javni dražbi in v mestni zastavljalnici Monte di pietà). Kupujem. Menjam. Piazza della Borsa št. 9.

Katera mlada gospica bi hotela dopisovati z mla im učiteljem? Pisma z natančnimi podatki razmer pod „G. R.“ poste restante Gorica. 117

Proda se za nizko ceno 60 načrtov za stavbeno mizarstvo, isti so: od Portolov, uhodov v mestne prodajalne, notranjih ograj, kredenc, oprave v prodajalnah itd. vse zadnje novosti. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 119

Plačilo na obroke na teden ali na mesec — Prodajamo: slike, zrcala, držala za zavese, dežnike, obleke, blago za ženske, trliž, odje itd. Ulica Madonnina šte. 43, I. nad, Levi Biechi. 108

Več tisoč najboljših cepljenih hrušek, jabolk in črešenj odda po nizki ceni takoj „Vinarsko sadjarsko društvo“ v Ribenberku (postaja državne železnice). 114

Kapelnik za meščansko godbo v Kranju se išče. Flügelhornist in primoviolist ima prednost. Slovenski jezik potreben. — Ponudbe „Meščanski g-dbi“ v Kranju. 122

Izurj n stenograf z večletno prakso išče službo. Ponudbe pod „Pravnik“ na „Luser. odd. Edinosti“. 123

Maske se dajo v najem. Velika izbira kostumov za pust. Paži, albanski kostumi, ciganke, pierots in domino iz stissa. Ulica S. Caterina št. 1, II. nad-t., nad kavarno Metropol“. 99

Prodajalnica (botegin) sadja in zelenjave je na prodaj. Ulica Acquedotto št. 89. Pojani-la se daje v istem prostoru. (1:6

Apnenice v Podgorju (v Istri) prodajajo Obrniti se je na omenjene apnenice. To apno prodaja tudi Carlo Peteani, Trst Ulica delle Acque št. 10. TELEFON št. 20

Za stalno službo išče se dva iztirjatelja (ri kuditorna). Prednost imajo le tisti, kateri imajo kavicje K 2—3000 ali pa za omenjeno soto hranilno knjižico. Mesečna plača je K 100—120 in obresti od svote ostanje lastniku kavicje. Ponudbe pod „Ditta 151“ p. Centrale, Trst. 129

Pohišstvo svetlo ali temno, se prodaja: polne sobe in posamezni komad. Izbera stolice. Cene, da se ni bati tekmovanja. Ulica Farneto 12 [nasproti Okr. boln. blag.] A. Gullich b.

Male in velike parcele zemljišča brez hiš in s hišami ob cesti v bližini mesta so na prodaj pogodnih cenah. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 14

Kislo zelje repa s Kranjske, je v vseh letnih dobah v zalogi Josipa Dolčič, ulica Sorgente 7, telefon 1465. (227)

Nemški mladenič zmožen itilijanskega, francoskega in angleškega jezika, išče slovensko gospodično v zamenju jezika. Ponudbe pod „Prijateljstvo“, glavna pošta.

Išče se dečka zmožnega slovensčine za trgovino oblek. Naslov: Coen & Barcho Corso 24 (Palazzo Salem) 135

Deklo pridno in čvrsto sprejme takoj družina z dvema otrokoma. Rojan 15, Kampanja Pertot 186

Stanovanje (1, 2 ali 3 sobe, sobico, kuhinjo in vodo, ako možno plin) iščem v bližini Piazza Case ma. Ponudbe pod „Tri osebe“ na „Inseratni oddelek Edinosti“. 1928

Pri sv. Ivanu v Vrdeli je na prodaj lepo posestvo, hiša z letno namembno 1600 kron. Vrt in vinograd s pridelkom 25 hl dobrega vina. Vsega zemljišča je nad 10.000 m² (klaft. 2975 72) z dvema vodnjaki. Oglasiti se je v hiši št. 424 v sv. Ivanu. 133

Pust Maske, klobuke vsake vrste, instrumente, igle, perle, dijademe, okrasila za kostume, glavnike za lase, uhane itd. Serpentine za 100 kom. 40 nvč. Se dobi v novi prodajalni igrač in drobnarij Via Farneto št. 3, Trst

Prej, nego kupite otrobe, drobne otrobe, oves, koruzne in pšenične moke, koruzo itd. obiščite skladišče Vinko de Marin Via Vittorio Alfieri št. 10 (kraj ognjegaseev) kjer najdete blago najboljše vrste in najceneje vseh trgov.

Splošni trgsko-obrtni posredovalni zavod in agentura LOVRENČIĆ i ŠALAMUN ZAGREB, Marovska ulica 18. Prevzema trgovske transakcije vsake vrste.

P. č. gospodje trgovci! Obveščamo Vas tem potom, da smo svoje zastopstvo za Trst in okolico izročili gospodu Alojziju Plesničar Trst, ulica Giulia šte. 29. Prosimo nadaljne naklonjenosti. — Žnidaršič & Valenčič, Prva kranjska tovarna testenine v Ilirski Bistrici.

**Carlo Della Vella**  
 v Trstu, via S. Sebastiano 1, II. nad.  
**PISARNA**  
 za posredovanje nepremičnin, posojil,  
 zakupnin, zamen  
 in sploh trgovskih poslov.  
 Uradne ure od 10. do 1. pop. in od 4. do 6. popol.

Prvi glavni koncesionirani zavod za čiščenje  
**UNION**  
 Podjetnik **OTTO HÖFER**  
 Trst - ulica Fontanone št. 11 - Trst  
 Obrniti se je tudi na  
 mirodilnico **MAGELSMIDT**, ulica Sebastiano  
 TELEFON št. 915  
 Podruž. **BRNO** (Moravska) Chechnergasse 3 A

Vsako kakršno si tudi delo za čiščenje — taker ribanje podov  
 in kratek paritetov, čiščenje oken, ribanje in namazanje  
 podov z oljem, snazanje tapetov itd. — se izvaja točno po  
 ameriški metodi. — Enaka podjetja v BRESLAV. Dolgo čina prakse  
 in zato najamčeno čisto in stvari primerno delo.  
 Naročbe po najnižjih cenah.

**Giacomo Paluello**  
 zlatar in draguljar  
 Trst - ulica Nuova 42 - Trst  
 Izvršuje naročbe in popravljanja  
 v lastni delavnici.  
 Prodaja in menjuje zlato, srebro in dragulje

TYRKA  
**Emilio Segre**  
 je otvorila novo zalogo  
**koroškega lesa**  
 v ulici Antonio Caccia št. 17 (ex  
 Androna del Moro)  
 KONKURENČNE CENE.

**Antonio Alberti**  
 Izdelovanje in barvanje kožuhovine  
 Trst, ulica Ponziana 656  
 Prevzema naročbe in vsako popravljanje  
 Čisti in pere vsako vrst kožuhovine.  
 Na zahtevo prihaja tudi na dom.

**Čevljarska delavnica**  
**Francesco Cucagna**  
 via dei Bacchi št. 17, mezzanin.  
 Izdeluje obuvala točno po meri in tudi  
 za bolne noge.

**Emilio Uber**  
 Delavnica godbenih instrumentov  
 Trst, Via delle Beccherie št. 36  
 FILIJALKA: VIA DI CAVANA 3.  
 Kupuje in prodaja godbene instrumente  
 Popravlja po zmernih cenah.

**GOSPOSKA IJUDSKA POSOJILNICA**  
 vpisana zadruga z omejenim jamstvom.  
 v Gorici  
 Gosposka ulica št. 7., II. nadstr.  
 v lastni hiši.

Načelstvo in nadzorstvo je sklenilo  
 v skupni seji dne 28. nov. 1902. tako:  
 Hranilne vloge se obrestujejo po 4 1/2 %.  
 Stalne vloge od 10.000 kron dalje z odpo-  
 vedjo 1 leta po dogovoru. Rentni davek  
 plačuje pos. sama.  
 Posojilo: na vknjižbe po 1/2 % na  
 varščino ali zastavo in na menice po 6 %  
 Glavni deleži koncem leta 5 1/2 %.  
 Stanje 31. dec. 1904 (v kronah): Članov  
 1781 z deleži K = 113.382. — Hranilne  
 vloge 1.554.089-13. — Posojila 1.570.810-39.  
 Vrednost hiš 110.675. — (v resnici so vredne  
 več). — Rezervni zalog 75.101-01.  
 Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar.  
 Telefon št. 79.

**Jvan Serschen**  
 Pekarna in sladščičarna  
 TRST, ulica Solitario št. 8, TRST  
 Svež kruh večkrat na dan.  
 : : : : POŠILJANJE NA DOM : : : :  
 Točna postrežba za vsakovrstno naročilo slad-  
 čic. Ima v zalogi tudi vsakovrstnih likerjev  
 v zaprtih steklenicah.

**Daniel Kremser**  
 kavarna FABRIS od 3. do 4. uri popol  
 kupujem in prodajam  
 zemljišča, posestva, stališča, dvorce,  
 hiše v mestu in okolici, zamenjavam iste;  
 preskrbujem posojila na vknjižbe.

Večkratno odlikovana  
 prva in edina  
**Livarna zvonov**  
 v TRSTU  
 artistična vliivanja  
**Romeo Sapagna**  
 Trg della Valle in  
 sv. Ivan (Vrdela)  
 TELEFON številka 1673

**GLASOVIRJI Pijanini Harmonijumi**  
 Zastopnik glasovite tovarne  
 Bösendorfer **LUIGI ZANNONI**  
 TRST — Trg San Giacomo št. 2 (Corso) — TRST

**Grand hotel „Union“ v Ljubljani.**  
 Komfort prve vrste. Nad 100 sob.

**ARISTIDE GUALCO** Trst, ulica S. Servolo 2,  
 Tovarna za cementne plošče raznih mer, ki jih stavlja tudi v delo, za kar jamči  
 izdeluje tudi terase in prešane cevi iz cementa.

Svoji k svojim! TELEFON 1464 Svoji k svojim!  
**M. Stoppar v Trstu**  
 TRST, ulica S. Giacomo št. 7 (Corso) FILIJALKA: ulica Giuseppe Caprin št. 9  
 priporoča svojo novo  
**preurejeno pekarno in sladščičarno**  
 Prodaja vsakovrstne sladčice, mandolato, mo-  
 stardo, konfektore, kolače itd. itd.  
 Tu- in inozemska vina v buteljkah. — Vse naročbe prosto na dom.

Svoji k svojim! Svoji k svojim!  
 Opozarjamo vsakega varčnega rodoljuba, da edina hrvatska zavarovalna zadruga  
**„Croatia“**  
 stoječa pod pokroviteljstvom slob. in kralj. m-sta Zagreb sprejemlje vsako vrsto ne-  
 premičnin (hiše, gospodarska poslopja, tovarne) ter premičnin (kakor pohištvo, gospo-  
 darsko orodje, stroje, živino, žito, slamo, seno, blago v skladiščih ali na prostem itd.) v  
 zavarovanje proti ognju in strelji po najnižjih cenah in z najboljšim jamstvom. Dolžnost  
 vsakega Slovana je zavarovati se pri domačem zavodu — že da ne gre denar v tujino.  
 Vsa zavarovanja sprejema ter daja vsa pojasnila.  
**Podružnica zavarovalne zadruge „Croatia“ - Trst**  
 CORSO št. 1  
 Zastopniki za vsako mesto, trge in večje vasi (Primorske, Kranjske, Koroške  
 in Štajerske) se sprejemajo pod ugodnimi pogoji.

**Važen razglas za vso okolico!**  
 Naprošeni ste, da obiščite dobro znano in veliko  
**zaloga narejene obleke**  
 Trst, ulica Arcata št. 1  
 Tu najdete največ izbero: prodaja se vsakovrstno blago za prih. letno dobo  
 po najnižjih cenah. — **VELIKA ZALOGA TOPLIH OBLEK BARVA-  
 NIH IN ČRNIH, VRŠNIKOV** in blaga za obleke. Uzorci zastoj.  
**VITTORIO PISKUR.**

**Succ. P. di T. Milossovich**  
**M. BRUSINI**  
 TRST ulica Ponterosso št. 6  
 BOGATA ZALOGA  
**umetnostnih predmetov.**  
 Škatljice barv za darove.

**Vitersich Fran**  
 tapecirar  
 vsprejema vsakovrstno dekoracijsko  
 delo in popravljanja.  
 Cene nizke, delo izborno in točno.  
 ulica Nicolò Macchiavelli 22, ogel via Poste.

Veliki parni zavod  
**za pranje in likanje na lesk**  
 perila, ki se tudi popravlja.  
**FANNI SAMOKEZ**  
 Trst, ul. Romagna 4, I. nad.  
 Veprejema vsakovrstno delo po najni-  
 žjih cenah. Perilo odnaša in prinaša  
 na dom brezplačno.  
 V nadeji, da me počastite s svojo naročbo  
 ležim se udana **F. SAMOKEZ**

Kdor si hoče nabaviti **manifaktur-  
 nega blaga po nizki ceni**, naj  
 se obrne do dobroznane prodajalnice  
**Barriera vecchia št. 21.**

**Restavracija Finding**  
 ulica Cologna št. 9-13  
 Dreherjevo in Plzensko pivo.  
 Razna vina, izborna kuhinja.  
 Lepo kegljišče.  
 Plesalna dvorana, biljard, igrajna soba.  
 Vsako nedeljo in praznik  
**ples z orkestralno godbo.**

Umetni  
**fotografični atelje**  
 pri sv. Jakobu  
 ulica Rivo št. 42 (pritličje)  
 TRST.  
 Izvršuje vsako fotografično delo kakor tudi  
 razgledne posnetke, notranjost lokalov, por-  
 celanaste, plošče za spomenike, itd. itd.  
**POSEBNOST**  
**Povečanje vsakotere fotografije.**  
 Radi udobnosti P. N. naročnikov spre-  
 jema naročbe in jih izvršuje na domu  
 ali zunaj mesta.

**Pekarna in slaščičarna Mikuš**  
 trg S. Francesco d' Assisi št. 7  
 Prodaja moko I. vrste, slaščice in biskote  
 najfinije vrste, Trikrat na dan svež kruh.  
 Zaloga pijač:  
 finih vin za desert, dalmatinskih in istrskih vin.  
 Pivo v steklenicah.  
 Cene zmjerne. — Razpošiljanje tudi na dom.

**Via Farneto št. 3**  
 V novi prodajalnici igrač in drobnarij  
 se nahaja vedno  
**VELIKA IZBERA**  
 glavnikov, torbic, ročnih torbic, raznih  
 lišpor. predmetov za darove, finih dišav  
 po nizki ceni, ter pisarniških predmetov  
 in izbrana zaloga krasnih razglednic za  
 božič in novo leto.  
**Via Farneto št. 3**

Prepisani priporoča si občinstvu svojo  
**zalogo dalmatinskega vina**  
 nahajajočo se  
 v ulici Torre bianca št. 45  
 in gostilna  
 ul. Romagna št. 4 in ul. Giulia št. 71  
 v katerih toči dalmatinska vina naj-  
 boljše vrste  
**Ante Dvornik**  
 trgovec z vinom.

**FILIP IVANIŠEVIC**  
 zaloga dalmatinskega vina  
 lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu  
 v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1465)  
 v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje  
 priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „Al'Adria“  
 ulica Nuova št. 11 in „Al'fratel dalmati.“ ulic  
 Zudeeche št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste

Ako hočete imeti pōd iz dobrega suhega  
 jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite  
**dilje (sfoi)**  
 v zalogi  
**Josip Visnovitz**  
 TRST, ulica Dante Alighieri št. 3  
 Razpošilja se tudi na deželo.

**R. OSMO**  
 izdeluje kape vsake vrste in oblike.  
 nadalje higijske klobuke iz platna.  
 ki se jih more pravi Prodaja klobuke  
 iz klobučevine in slame  
 Vse po cenah, da se ni bati konkurence.  
 TOVARNA ulica Malcanton št. 7, I. nad.  
 ZALOGA ulica Riborgo št. 33, TRST

**Zaloga Gramofonov**  
 znamenitih in navadnih  
**SPECIJALITETO** plošč in drugimi  
 potrebnimi predmeti.  
 Plošče **COLUMBIA**  
**FAVORITE**  
**GRAMOFON**  
**ODEON**  
**FONOTIPIA**  
 po konkurenčnih cenah  
**G. Rossi & Comp.**  
 Piazza S. Giacomo št. 2, I. nad. (Corso)  
 Popravlja po najnižjih cenah.